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ВІД УКЛАДАЧА 
 

 Друге видання другого випуску покажчика серії «Вчені ХНПУ імені 

Г. С. Сковороди», доповнене і перероблене, присвячено Лозовій Валентині 

Іванівні, доктору педагогічних наук, професору, члену-кореспонденту 

Національної академії педагогічних наук України, заслуженому діячу науки і 

техніки України, завідувачці кафедри педагогіки Харківського національного 

педагогічного університету імені Г. С. Сковороди з 1982 по 2002 рік. 

 Валентина Іванівна – відомий фахівець галузі дидактики, досліджувала 

проблеми формування пізнавальної активності школярів, питання 

проблемного навчання, контролю навчально-пізнавальної діяльності 

школярів.  

 Мета біобібліографічного покажчика – ознайомити зацікавлених читачів 

з біографією, науковою, педагогічною діяльністю В. І. Лозової. 

 У покажчику подано бібліографію наукових праць Валентини Іванівни, 

літературу про вчену, яка налічує 511 джерел, що були надруковані впродовж 

57 років (1966–2023). Це – дисертації, книги, навчальні та навчально-

методичні посібники, підручники, статті з наукових та періодичних видань, 

тези виступів на науково-практичних конференціях, література про вчену.  

 Біобібліографічний покажчик розпочинається з вступної статті доктора 

педагогічних наук, професора, члена-кореспондента НАПН України, ректора 

ХНПУ імені Г. С. Сковороди Юрія Дмитровича Бойчука «Слово про 

вчителя» та вступної статті учнів науково-дидактичної школи В. І. Лозової 

«Любов до педагогіки, помножена на творчість та талант», в яких 

аналізується професійний шлях видатної вченої. 

 Творчу біографію Валентини Іванівни продовжують «Головні дати 

життєвої і творчої біографії В. І. Лозової», «Основні напрями наукових 

досліджень В. І. Лозової», «Нагороди та відзнаки В. І. Лозової», що 

включають основні дати життя, напрями діяльності та нагороди, якими 

відзначена вчена.  

 Наступний розділ «Дисертації В. І. Лозової» містить бібліографічний 

опис дисертацій Валентини Іванівни: на здобуття наукового ступеня 

кандидата педагогічних наук за темою «Использование проблемних 

вопросов и заданий для проверки и оценки знаний учащихся» та опису 

дисертації на здобуття наукового ступеня доктора педагогічних наук за 

темою «Целостный подход к формированию познавательной активности 

школьников», а також описи авторефератів до вказаних дисертацій.  

 Розділ «Монографії, книги» відображає бібліографічні описи 

монографій та книг, написаних В. І. Лозовою особисто та у співавторстві.  

 У розділі «Підручники, навчальні посібники, методичні рекомендації» 

зібрані бібліографічні описи навчальних посібників, підручників, методичних 

рекомендацій, в написанні яких брала участь В. І. Лозова. 

 Окремо виділили розділ «Депонована наукова робота», де  розмістили 

бібліографічний опис депонованої наукової роботи В. І. Лозової.  
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 Наступний розділ «Статті зі збірників, періодичних видань та 

матеріалів конференцій» відображає бібліографічні описи статей зі 

збірників, періодичних видань (газет, фахових наукових журналів) та тези 

доповідей і виступів В. І. Лозової на конференціях та семінарах, в яких вчена 

приймала участь. 

 Розділ «В. І. Лозова – член редакційної колегії. Видання за редакцією 

професора В. І. Лозової» містить праці за редакцією В. І. Лозової, у 

підготовці яких науковець брала участь як головний редактор, голова або 

член редколегії. 

 Наступний розділ «В. І. Лозова – рецензент наукових та навчально-

методичних видань» відображає бібліографічні описи праць, рецензентом 

яких був вчена. 

 Валентина Іванівна внесла значний вклад в підготовку молодих 

наукових кадрів – кандидатів і докторів наук. Розділ «Наукова школа 

професора В. І. Лозової» відображає бібліографічні описи дисертацій та 

авторефератів дисертацій, науковим керівником яких була В. І. Лозова. 

Матеріал згруповано у підрозділи «Докторські дисертації» та 

«Кандидатські дисертації». 

  Розділ «Професор В. І. Лозова – офіційний опонент дисертаційних 

досліджень» вміщує описи дисертацій, при захисті яких Валентина Іванівна 

була офіційним опонентом. 

        Наступний розділ «Публікації про життя та науково-педагогічну 

діяльність В. І. Лозової» містить публікації про життєвий шлях, наукову та 

педагогічну діяльність В. І. Лозової.                   

Допоміжний апарат біобібліографічного посібника представлено Іменним 

покажчиком, в якому наведено прізвища співавторів, упорядників, 

редакторів та інших осіб, відомості про яких є в бібліографічних записах, а 

також Абетковим покажчиком назв праць В. І. Лозової  та праць за її  

редакцією. 

 Матеріал в кожному розділі розміщено у хронології, а в межах року – за 

алфавітом прізвищ авторів та назв праць.  

 До покажчика увійшли документи в традиційній паперовій формі 

українською та російською мовами. Підбір матеріалів закінчено у грудні 

2023 року. Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено відповідно до 

чинних державних стандартів України. Квадратні дужки застосовано у разі 

потреби доповнення назви певної статті чи наведення інших важливих 

відомостей. Опис здійснено згідно ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів 

з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. 

Бібліографічний опис: загальні вимоги та правила складання» та ДСТУ ГОСТ 

7.80:2007 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої 

справи. Бібліографічний запис. Заголовок. Загальні вимоги та правила 

складання».  
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 Для підготовки покажчика використано фонд Наукової бібліотеки 

Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. 

Сковороди, Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені В. О. 

Сухомлинського та інших державних бібліотек. 

 Астериском (*) позначено видання, які знаходяться у фондах 

структурних підрозділів Наукової бібліотеки Харківського національного 

педагогічного університету імені Г. С. Сковороди.  

 Електронна версія покажчика розміщена на веб-сторінці Наукової 

бібліотеки Харківського національного педагогічного університету імені Г. 

С. Сковороди: http://hnpu.edu.ua/uk/division/naukova-biblioteka-hnpu-imeni-

gsskovorody та в науковому архіві (репозитарії) університету: 

http://dspace.hnpu.edu.ua/. 

Біобібліографічний покажчик має науково-інформаційний характер і 

рекомендований широкому загалу науковців, аспірантів, викладачів, 

педагогів та усім тим, хто цікавиться питаннями формування пізнавальної 

активності, проблемного навчання, контролю навчально-пізнавальної 

діяльності школярів, теорії і практики організації навчання і виховання 

школярів і студентів.  
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СЛОВО ПРО ВЧИТЕЛЯ 
 

Людина народжується не для того,  

щоб зникнути безвісною пилинкою.  

Людина народжується, щоб лишити  

по собі слід вічний 

В. Сухомлинський 

 

Становлення і розвиток усіх основних складників духовного і 

професійного світу освітянина, науковця, його високих людських і 

професійних якостей відбувається впродовж усього трудового життя. Тільки 

талановиті, конструктивні, самовіддані, надзвичайно працьовиті і вимогливі 

до себе працівники цієї сфери, здатні до гармонійного поєднання теорії і 

практики, залишають гідний високої оцінки слід у житті трудових 

колективів, у наукових проєктах, реалізованих справах, у своїх наукових 

школах,  де з часом активно проростають і завойовують широкий простір їхні 

далекосяжні наукові ідеї. До такої плеяди належить доктор педагогічних 

наук, професор, член-кореспондент Національної академії педагогічних наук 

України, заслужений діяч науки і техніки України Валентина Іванівна Лозова 

– один із провідних українських учених-педагогів. Упродовж усього її 

наукового шляху життєвим кредо Валентини Іванівни було постійне 

прагнення до оволодіння новими знаннями, подолання перешкод і невпинний 

рух вперед, торуючи нелегкі наукові дороги.  

Правильний вибір життєвої траєкторії для Валентини Іванівни став 

доленосним. Її доля пов’язана з освітянською нивою, а життєвий шлях, 

присвячений педагогічній науці, був непростим, проте він яскраво свідчить – 

людина сама творить свою долю. 

Усе велике помічається на відстані. Саме через роки можна побачити 

паростки нового, інноваційного, що суттєво змінює майбутнє, дає про себе 

знати на повний голос через певний час. Базова педагогічна освіта, моральні 

якості, професіоналізм зумовили закономірні успіхи Валентини Іванівни на 

всіх ланках її становлення як педагога і науковця. 

Валентина Іванівна Лозова – справжня гордість науково-освітнього і 

духовно-культурного середовища Слобожанського краю, Людина з великої 

літери, яка для багатьох поколінь науковців стала Учителем. 

Вона завжди тримає руку на пульсі часу та своє майбутнє бачить у 

своїх учнях, які продовжують розпочаті нею справи. 

Починаючи трудову діяльність учителем, обіймаючи пізніше різні 

посади в рідному Харківському національному педагогічному університеті 

імені Г. С. Сковороди і до сьогодні Валентина Іванівна чітко сповідує 

гуманізм як фундаментальну основу освітньої діяльності. 

Щоденний досвід педагогічної діяльності В. І. Лозової став підґрунтям 

для висновку, що тільки гуманістичний практичний підхід до навчання і 

виховання підростаючого покоління є визначальним чинником розвитку 
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кожної особистості, завдяки якому вона приєднується до усталених гуманних 

традицій та цінностей національної культури. Тому її життя недаремно 

присвячене педагогіці – науці, яка плекає сьогодні завтрашній день з 

духовними пріоритетами і високою освіченістю. 

Валентина Іванівна – добра, чуйна, відкрита до людей, завжди готова 

прийти на допомогу, а ще – надзвичайно працьовита та наполеглива. Вона є 

справжнім взірцем творчого педагога, скромна і водночас мудра наставниця 

для цілої плеяди сучасних учених-педагогів. 

Оптимістична життєва позиція, глибока порядність та людяність 

об’єднують навколо неї однодумців, приваблюють людей. Вражає її 

принципова позиція, любов і розуміння людей та колег, мудрість, глибина 

філософських і життєвих роздумів, жіноча і духовна краса.  

Валентина Іванівна Лозова – талановитий учений з унікальним 

масштабним і далекоглядним науковим мисленням, справжній громадянин і 

патріот України, Людина з великим серцем і щирою душею. Внесок 

Валентини Іванівни в розвиток педагогічної науки важко переоцінити, а її 

імʼя само по собі вже науковий бренд, який сформувався в результаті 

невтомної наукової, педагогічної та громадської діяльності. 

 

Юрій Бойчук, 

доктор педагогічних наук, професор, 

член-кореспондент НАПН України, 

ректор ХНПУ імені Г. С. Сковороди  
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ЛЮБОВ ДО ПЕДАГОГІКИ,  

ПОМНОЖЕНА НА ТВОРЧІСТЬ І ТАЛАНТ 
 

Лозова Валентина Іванівна – педагог, член-кореспондент НАПН 

України (1992), професор (1991), доктор педагогічних наук (1991), 

заслужений діяч науки і техніки України (1997), фахівець з проблем 

дидактики, знана в Україні людина, видатний вчений, чарівна жінка, кращий 

науковий керівник.  

Валентина Іванівна надзвичайно талановита людина, яскрава 

індивідуальність. За яку роботу вона не береться, робить її на найвищому 

рівні, пропонуючи найширшу палітру шляхів вирішення питання чи 

проблеми. Вона завжди сповнена ідеями, якими щедро ділиться зі своїми 

колегами, учнями. Її відрізняє дивовижна здатність: направляти і змінювати 

життя людини, її діяльність, наміри, пошуки в кращу сторону. Завжди 

підтримає, дасть пораду, яка допоможе зорієнтуватися як в особистому 

житті, так і в професійному. Її слово завжди на вагу золота.  

Валентина Іванівна талановито вміє пишатися своїми учнями, радіти їх 

успіхам. Кожен вдалий наш крок, рішення, виступ викликає у неї захоплення, 

радість, гордість за своїх учнів. Ми завжди дивувалися вмінню Валентини 

Іванівни спрямувати наше науково-педагогічне життя і діяльність. Її талант 

організатора формувався і в роки керівництва кафедрою педагогіки (з 1982-

2002 рр.).  

Двадцять років напруженої, змістовної, з ентузіазмом, натхненням 

роботи з людьми. За ці роки вона створила кафедру, яка повністю 

складається з докторів і кандидатів наук, організувала чудовий колектив із 

своїх учнів, закоханих у свою справу, відданих своєму Вчителеві, професії, 

що прагнуть наповнити життя кафедри молодістю, новими ідеями, 

особливим педагогічним змістом. Неодноразово кафедра під її керівництвом 

ставала переможцем у змаганнях на кращу постановку навчально-методичної 

та науково-дослідної роботи.  

Валентина Іванівна ‒ не тільки ініціатор, організатор, але і виконавець 

задуманого. Саме з її ініціативи і при безпосередній участі на кафедрі, в 

університеті створювалися, проводилися численні різноманітні конкурси, 

педагогічні читання, науково-практичні конференції, семінари, круглі столи, 

засідання опорних кафедр. ЇЇ енергія стимулювала колектив кафедри до 

постійного кипіння, бурління, творчості.  

Вона була біля витоків організації конкурсу педагогічної майстерності, 

який проводиться в університеті, створення інституту педагогіки і психології 

та першим його директором.  

Валентина Іванівна для нас приклад ученого, люблячого науку і 

відданого їй. Ми завжди захоплюємося її енергією, активною участю в різні 
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роки в роботі спеціалізованих вчених рад в університетах Харкова, Луганська 

у численних міністерських комісіях з освіти, конференціях, семінарах, 

круглих столах.  

Сьогодні учні Валентини Іванівни працюють в освітніх установах: 

школах, інститутах, університетах різних міст України, США, Швейцарії, 

Ізраїлю.  

Вона володіє унікальним даром, і ми хочемо бути в цьому схожими на 

неї – з юності дружити віддано, щиро, довго і надійно. Спілкування з 

Валентиною Іванівною наповнює наше життя новим змістом наукових і 

людських відносин. Відсутність усілякого формалізму, постійне бажання 

допомогти порадою, наповненим життєвим досвідом, гуманне ставлення і 

підтримка у будь-яку хвилину життя надавали і надають нам сили і 

натхнення.  

 

Учні Вашої науково-дидактичної школи 
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ГОЛОВНІ ДАТИ ЖИТТЄВОЇ І ТВОРЧОЇ  

БІОГРАФІЇ В. І. ЛОЗОВОЇ 
 

2 березня 1937 р. народилася в с. Первомайське Зміївського району  

                       Харківської області 

 

1954               з медаллю закінчила Балакліївську середнюї школу № 2 

 

1954–1959     навчання на філологічному факультеті Харківського   

                       державного педагогічного інституту ім. Г. С. Сковороди 

 

1959–1969     працювала вихователем школи-інтернату № 6, вчителем  

                       російської мови та літератури в середній школі № 62 м. Харкова  

 

1969               поступила до аспірантури при кафедрі педагогіки і психології  

                       ХДПІ імені Г. С. Сковороди 

 

1969–2012  роки роботи в Харківському державному педагогічному інституті  

                       імені Г. С. Сковороди (нині ХНПУ ім. Г. С. Сковороди) 

 

1972               захистила кандидатську дисертацію «Использование   

                       проблемных вопросов и заданий для проверки и оценки знаний  

                       школьников». Науковий керівник – професор Андрій Ілліч   

                       Зільберштейн 

 

1972               присуджено вчену ступінь кандидата педагогічних наук 

 

1972               отримала диплом кандидата наук  

 

1982–2002     завідувачка кафедри педагогіки ХДПІ імені Г. С. Сковороди  

 

1990               захистила докторську дисертацію на тему «Целостный поход к  

                       формированию познавательной активности школьников» 

 

1990               присуджено наукову ступінь доктора педагогічних наук 

 

1990               отримала диплом доктора наук 

 

1991               присвоєно вчене звання професора кафедри педагогіки 

 

1992               обрана членом-кореспондентом Академії педагогічних наук       

                       України (нині Національна академія педагогічних наук    

                       України) 
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2002               створила науково-дослідний інститут педагогіки і психології  

                       імені В. О. Сухомлинського при ХНПУ ім. Г. С. Сковороди  

 

2002–2006     директор науково-дослідного інституту педагогіки і психології  

                       імені В. О. Сухомлинського 

 

2006–2012     професор кафедри загальної педагогіки і педагогіки вищої  

                       школи ХНПУ ім. Г. С. Сковороди 

 

У 1977, 1983, 1989 роках В. І. Лозова читала лекції з педагогіки в 

Магдебурзькій вищій педагогічній школі ім. М. Е. Вайнерта (НДР). 

 

Валентина Іванівна Лозова була членом спеціалізованої ради з захисту 

докторських дисертацій, заступником голови спеціалізованої ради з захисту 

кандидатських дисертацій Харківського національного педагогічного 

університету ім. Г. С. Сковороди, чотири роки – членом експертної ради з 

педагогіки ВАК України. 

 

 

 

ОСНОВНІ НАПРЯМИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ  

В. І. ЛОЗОВОЇ 
 

- розкриття специфіки формування пізнавальної активності в 

різних видах діяльності (навчальній, позаурочній, громадській) 

 

- обгрунтування різних аспектів запровадження розвивального, 

проблемного навчання в початковій, середній, вищій школі 

 

- дослідження проблем теорії і практики організації навчання і 

виховання школярів і студентів 

 

- формування професійно-педагогічної, дидактичної культури 

майбутніх учителів 

 

- розвиток деонтологічного, персоніфікованого, аксіологічного, 

ресурсного підходів 
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НАГОРОДИ ТА ВІДЗНАКИ В. І. ЛОЗОВОЇ 
 

 

1986 р.  -  знак «Відмінник народної освіти»  

 

1987 р.   - медаль А. С. Макаренка 

 

1990 р.   - медаль Н. К. Крупської 

 

1994 р.   - лауреат конкурсу ХДПІ імені Г. С. Сковороди  

                 «Людина року» 

 

1997 р.   - заслужений діяч науки і техніки України  

 

2005 р.   - нагрудний знак «Василь Сухомлинський»    

                 Міністерства освіти і науки України  

 

2005 р.   - Іменний стипендіат з гуманітарних наук  

                 Харківської обласної державної адміністрації  

 

2005 р.   - дипломант обласного конкурсу «Вища школа –  

                  Кращі імена» в номінації «Викладач             

                  фундаментальних дисциплін» (Харківська  

                  область)  

 

2007 р.   - нагрудний знак «Ушинський К. Д.» НАПН  

                 України  

 

2010 р.  -  переможець ХІІ обласного конкурсу «Вища  

                  школа Харківщини – кращі імена» в номінації  

                  «Науковець» 

 

2017 р.   - медаль «Володимир Мономах» НАПН України  
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Дисертації В. І. Лозової 
 

1972 
 

1.  Лозовая В. И. Использование проблемних вопросов и заданий для 

проверки и оценки знаний учащихся : автореф. дис. … канд. пед. наук / 

В. И. Лозовая ; Казан. гос. пед. ин-т. – Казань, 1972. – 23 с. 
 

2.  Лозовая В. И. Использование проблемних вопросов и заданий для 

проверки и оценки знаний учащихся : дис. … канд. пед. наук / В. И. 

Лозовая ; Казан. гос. пед. ин-т. – Казань, 1972. – 230 с. 
 

1990 
 

3.  Лозовая В. И. Целостный подход к формированию познавательной 

активности школьников : автореф. дис…. д-ра пед. наук : 13.00.01 – теория 

и  история педагогики / В. И. Лозовая. – Тбилиси, 1990. – 38 с. – URL: 

https://eprints.iliauni.edu.ge/4291/  
 

4.  Лозовая В. И. Целостный подход к формированию познавательной 

активности школьников : дис… д-ра пед. наук : 13.00.01 – теория и история 

педагогики / В. И. Лозовая. – Харьков, 1990. – 357 с.  

 

Монографії, книги 
   

 Валентина Іванівна Лозова –  

істинний учений, банк нових ідей. 

Людина, для якої творчий пошук, 

політ думки – це життя. 

Л. М. Калашнікова 
 

1992 
 

5.  Розвиток народної освіти і педагогічної науки на Харківщині : 

[монографія] / В. І. Євдокимов, В. І. Лозова, В. В. Корнілов [та ін.] ; [редкол.: 

І. Ф. Прокопенко (голова) та ін] ; Харків. держ. пед. ін-т ім. Г. С. Сковороди. 

– Харків : ХДПІ, 1992. – 334 с. – *  
 

2000 
 

6.  Лозовая В. И. Формирование познавательной активности школьников : 

[монография] / В. И. Лозовая, Е. Н. Камышанченко ; Харьков. гос. пед. ин-т 

им. Г. С. Сковороды, НИИ педагогики и психологии Белгород. гос. пед. ун-т 

им. М. С. Ольминского. – Белгород : БГПУ, 2000. – 231 с. – * 

 

https://eprints.iliauni.edu.ge/4291/
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7.  Лозова В. І. Цілісний підхід до формування пізнавальної активності 

школярів : монографія / В. І. Лозова ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : РЦНІТ : ХДПУ, 2000. – 175 с. – * 
 

 
 

8.  Лозова В. І. Цілісний підхід до формування пізнавальної активності 

школярів : монографія / В. І. Лозова ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – 2-ге вид., допов. – Харків : ОВС : ХДПУ, 2000. – 163 с. – * 
 

9.  Лозовая В. И. Целостный подход к формированию познавательной 

активности школьников / В. И. Лозовая, Е. Н. Камышанченко ; Белгород. гос. 

пед. ун-т им. М. С. Ольминского. – Белгород : БГПУ, 2000. – 231 с. 
 

2012 
 

10. Лозовая В. И. Контроль учебно-познавательной деятельности 

студентов: (историко-педагогический аспект) : [монография] / С. Т. 

Золотухина, В. И. Лозовая, О. Д. Пташный ; Укр. инж.-пед. акад. – Харьков : 

Апостроф, 2012. – 287 с. – * 
 

11. Наукові підходи до педагогічних досліджень : [кол. моногр.] / В. І. 

Лозова, О. М. Іонова, В. М. Гриньова [та ін.] ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; [за заг. ред. В. І. Лозової]. – Харків : Апостроф, 2012. – 350 с. : 

портр. – * 
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Підручники, навчальні посібники, 

методичні рекомендації 
 

Учитель – це доленосна постать, 

без якого нація не виживе 

і не розквітне. 

М. О. Лазарєв 

1971 
 

12. Лозова В. І. Використання проблемного навчання на уроках мови і 

літератури : навч.-метод. посіб. / В. І. Лозова, Г. Г. Нікіфорова, І. Т. 

Федоренко. – Харків, 1971. – 36 с. 
 

13. Лозовая В. И. Использование проблемного обучения на уроках языка и 

литературы в школе : метод. рек. / В. И. Лозовая, Г. Г. Никифорова, Н. Т. 

Федорченко ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды, Харьков. обл. 

совет пед. об-ва, Обл. ин-т усовершенствования квалификации учителей. – 

Харьков, 1971. – 35 с. 
 

1974 
 

14. Лозовая В. И. Некоторые пути повышения эффективности проверки 

знаний по литературе в школе : метод рек. / В. И. Лозовая, И. П. Внукова, 

В. П. Барбаш ; Харьков. обл. совет пед. о-ва УССР, Обл. ин-т 

усовершенствования квалификации учителей, Харьков. гос. пед. ин-т им. 

Г. С. Сковороды. – Харьков, 1974. – 28 с. 
 

15. Лозовая В. И. Некоторые пути повышения эффективности проверки и 

оценки знаний учащихся / В. И. Лозовая [и др.]. – Харьков, 1974. – 36 с. – * 
 

1977 
 

16. Лозовая В. И. Организация массовых внеклассных мероприятий по 

литературе в школе : метод. рек. / В. И. Лозовая, В. С. Довгопол, Т. Н. 

Онищенко ; Харьков. обл. совет пед. о-ва УССР, Обл. ин-т 

усовершенствования квалификации учителей, Харьков. гос. пед. ин-т им. 

Г. С. Сковороды. – Харьков, 1977. – 40 с. 
 

1981 
 

17. Лозовая В. И. Проблема повышения эффективности урока литературы 

в условиях кабинетной системы : метод. пособие / В. И. Лозовая, И. И. 

Доценко ; Харьков. обл. пед. о-во. – Харьков, 1981. – 48 с. – * 
 

1982 
 

18. Лозовая В. И. Совершенствование методов обучения на уроках русской 

литературы в условиях кабинетной системы / И. И. Доценко, В. И. Лозовая, 

Т. Онищенко ; Харьков. обл. пед. о-во. – Харьков : ХГПИ, 1982. – 58 с. – * 
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1985 
 

19. Лозовая В. И. Организация умственного труда студентов : метод. рек. / 

В. И. Лозовая, В. И. Евдокимов, Н. А. Можаева ; Харьков. обл. пед. о-во. – 

Харьков : ХГПИ, 1985. – 42 с. – * 
 

20. Лозовая В. И. Подготовка к уроку : метод. рек. / В. И Лозовая, Н. А. 

Можаева, Л. Д. Попова ; Харьков. обл. пед. о-во. – Харьков, 1985. – 36 c. – * 
 

1987 
 

21. Подготовка отрядных вожатых к работе в подшефных классах : метод. 

рек. для организаторов внекл. и внешк. воспит. работы, ст. пионервожатых / 

сост.: Л. Н. Калашникова, В. И. Лозовая ; отв. за вып. Л. Д. Попова. – 

Харьков : ХГПИ, 1987. – 16 с. 
 

1988 
 

22. Классный час : учеб. пособие / С. Т. Золотухина, В. М. Гринева, В. И. 

Лозовая ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды ; отв. за вып. А. Г. 

Видченко. – Харьков : ХГПИ, 1988. – 82 с. – * 
 

23. Методические рекомендации для студентов к семинарским и 

лабораторным занятиям по педагогике. Ч. 2 / сост.: В. И. Лозовая, С. Т. 

Золотухина ; отв. за вып. Л. Д. Попова ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. 

Сковороды. – Харьков : ХГПИ, 1988. – 28 с. 
 

24. Методичні рекомендації для студентів до семінарсько-практичних 

занять з педагогіки. Ч. 1 / уклад.: В. І. Лозова, С. Т. Золотухіна ; Харків. держ. 

пед. ін-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : ХДПІ, 1988. – 44 с.  
 

25. Методичні рекомендації для студентів до семінарсько-практичних 

занять з педагогіки. Ч. 2 / уклад.: В. І. Лозова, С. Т. Золотухіна, Е. К. 

Потапенко ; Харків. держ. пед. ін-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : ХДПІ, 

1988. – 44 с.  
 

1989 
 

26. Лозовая В. И. Формирование познавательной активности школьников в 

процессе организации общения школьников : учеб. пособие / В. И. Лозовая, 

Л. Н. Калашникова. – Харьков : ХГПИ, 1989. – 120 с. – * 
 

27. Подготовка студентов к воспитательной работе в школе : метод. рек. 

для преподавателей пед. вуза / Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды ; 

сост.: В. И. Лозовая [и др.]. – Харьков : ХГПИ, 1989. – 21 с. – * 
 

1990 

28. Лозова В. І.  Методичні рекомендації до семінарсько-практичних занять 

з педагогіки. Ч. І. / В. І. Лозова, С. Т. Золотухіна, В. М. Гриньова ; Харків. 

держ. пед. ін-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : ХДПІ, 1990. – 44 с. 
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29. Лозова В. І. Пізнавальна активність школярів : спецкурс із дидактики : 

навч. посіб. для пед. ін-тів / В. І. Лозова ; Харків. держ. пед. ін-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : Основа, 1990. – 89 с. – * 
 

30.  Лозовая В. И. Познавательная активность учеников : спецкурс по 

дидактике [для пед. ин-тов] / В. И. Лозовая ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. 

Сковороды. – Харьков : Основа, 1990. – 87 с. 
 

31. Лозовая В. И. Формирование познавательной активности школьников в 

процессе организации их общения : учеб. пособие / В. И. Лозовая, Л. Н. 

Калашникова ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды. – Харьков : 

ХГПИ, 1990. – 84 с. – * 
 

32. Методические рекомендации для студентов к семинарско-

практическим занятиям по педагогике. Ч. 1 / В. И. Лозовая, С. Т. Золотухина, 

В. Н. Гринева [и др.] ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды. – Харьков 

: ХГПИ, 1990. – 44 с.  
 

1991 
 

33. Методические рекомендации для студентов к семинарско-

практическим занятиям по педагогике. Ч. 2 / В. И. Лозовая, С. Т. Золотухина, 

Е. К. Потапенко [и др.] ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды. – 

Харьков : ХГПИ, 1991. – 27 с.  
 

1992 
 

 

34. Лозовая В. И. Основные вопросы дидактики : учеб. пособие для студ.-

заоч. фак. пед. ин-тов / В. И. Лозовая, В. И. Евдокимов, А. В. Троцко ; 

Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1992. – 102 с. 

– * 
 

35. Лозовая В. И. Педагогика : [учеб. пособие для студ. пед. вузов] / В. И. 

Лозовая, Е. Н. Камышанченко, П. Г. Москаленко ; Белгород. гос. пед. ун-т 

им. М. С. Ольминского. – Белгород : БГПИ, 1992. – 284 с. 
 

1993 
 

36. Лозова В. І. Педагогіка : навч.-метод. посіб. для викл., аспірантів, студ. 

пед. ін-тів, учителів шкіл / В. І. Лозова, П. Г. Москаленко, Г. В. Троцко ; Ін-т 
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систем. дослідж. освіти, Харків. держ. пед. ін-т ім. Г. С. Сковороди. – Київ : 

ІСДОУ, 1993. – 238 с. : іл. – * 
 

37. Лозова В. І. Педагогіка. Розділ «Дидактика» : навч.-метод. посіб. для 

викл., аспірантів, студ. пед. ін-тів, учителів шкіл / В. І. Лозова, П. Г. 

Москаленко, Г. В. Троцко ; Ін-т систем. дослідж. освіти, Харків. держ. пед. 

ін- т ім. Г. С. Сковороди. – Київ : ІСДОУ, 1993. – 138 с. : іл. 
 

38. Лозовая В. И. Дидактика : учеб. пособие / В. И. Лозовая, П. Г. 

Москаленко, Е. Н. Камышанченко ; Белгород. гос. пед. ун-т им. М. С. 

Ольминского. – Белгород : БГПУ, 1993. – 112 с. 
 

1994 

 

39. Лозовая В. И. Вопросы теории воспитания : учеб. пособие для студ. 

пед. вузов / В. И. Лозовая, А. В. Троцко ; Харьков. гос. пед. ун-т им. Г. С. 

Сковороды. – Харьков : Основа, 1994. – 161 с. – * 
 

1995 
 

40. Лозова В. І. Питання теорії виховання : навч. посіб. для пед. навч. 

закладів / В. І. Лозова, Г. В. Троцко ; Харків. держ. пед. ін-т ім. Г. С. 

Сковороди. – [2-ге вид., доп.]. – Харків : ХДПУ, 1995. – 171 с. – * 
 

41. Лозовая В. И. Экономическое образование школьников : учеб. пособие 

для учителей сред. шк. / И. Ф. Прокопенко, Е. Н. Камышанченко, В. И. 

Лозовая ; Харьков. гос. пед. ун-т им. Г. С. Сковороды, Белгород. гос. пед. ун-

 т им. М. С. Ольминского. – Харьков : Основа, 1995. – 170 с. – * 
 

42. Педагогічна практика : метод. рек. студ.-практикантам / Харків. держ. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [уклад.: В. М. Гриньова, В. І. Лозова]. – Харків 

: ХДПУ, 1995. – 43 с. – * 
 

1997 
 

43. Лозова В. І. Теоретичні основи виховання і навчання : навч. посіб. для 

студ. пед. навч. закл. / В. І. Лозова, Г. В. Троцко ; Харків. держ. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди. – Харків : ХДПУ, 1997. – 338 с. – * 
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44. Педагогика : учеб. пособие для студ. пед. вузов / В. И. Лозовая, Е. Н. 

Камышанченко, П. Г. Москаленко, А. В. Троцко ; Белгород. гос. пед. ун-т им. 

М. С. Ольминского. – Белгород : БГПУ, 1997. – 284 с. – * 
 

2002 
 

 
 

45. Лозова В. І. Теоретичні основи виховання і навчання : навч. посіб. / 

В. І. Лозова, Г. В. Троцко ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – 2-е 

вид. випр. і допов. – Харків : ОВС, 2002. – 398 с. – URL: 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/10136  
 

 
 

46. Гуманістична дидактика В. О. Сухомлинського : хрестоматія / уклад. і 

авт. передм. В. І. Лозова ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків 

: ХНПУ, 2005. – 116 с. 
 

2006 
 

47. Лекції з педагогіки вищої школи : навч. посіб. / В. І. Лозова, В. М. 

Гриньова, С. Т. Золотухіна [та ін.] ; за заг. ред. В. І. Лозової. – Харків : ОВС, 

2006. – 496 с. : іл. – *  
 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/10136
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2010 
 

48. Лозовая В. И. Организация умственной деятельности студентов : 

метод. рек. / В. И. Лозовая. – Харьков, 2010. – 24 с. 
 

2011 

 

49. Хрестоматія з історії педагогіки : навч. посіб. для вищ. пед. навч. закл. : 

у 2 т. Т. 1 / Ю. В. Бекетова, С. В. Білецька, В. І. Лозова [та ін.] ; Харків. нац. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. А. В. Троцко. – Харків : ХНАДУ, 

2011. – 454 с. : портр. – * 
 

50.  Хрестоматія з історії педагогіки : навч. посіб. для вищ. пед. навч. закл. 

: у 2 т. Т. 2 / С. В. Білецька, В. М. Білик, В. І. Лозова [та ін.] ; Харків. нац. пед. 

ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. А. В. Троцко. – Харків : ХНАДУ, 2011. 

– 523 с. : портр. – * 

 

51.  Хрестоматія з педагогіки вищої школи : навч. посіб. / [уклад.: В. І. 

Лозова, А. В. Троцко, О. М. Іонова, С. Т. Золотухіна] ; за заг. ред. В. І. 

Лозової. – Харків : Апостроф, 2011. – 407 c. – URL: 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/10329     
 

2013 

 

52. Робоча програма навчальної дисципліни «Педагогіка вищої школи» : 

(для аспірантів ден. та заоч. форм навч.) / Л. Д. Зеленська, С. Т. Золотухіна, 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/10329
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В. І. Лозова, Л. С. Рибалко ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – 

Харків : ХНПУ, 2013. – 36 с. – * 
 

2015 
 

53. Педагогіка : баз. підруч. для студ. вищ. навч. закл. III–IV рівнів 

акредитації / І. Ф. Прокопенко, В. М. Гриньова, В. І. Лозова [та ін.] ; за ред. 

І. Ф. Прокопенко. – Харків : Фоліо, 2015. – 572 с. – * 
 

2017 
 

54. Лозова В. І. Педагогічна майстерність класного керівника в організації 

виховної роботи : навч.-метод. посіб. / В. І. Лозова, Т. С. Твердохліб ; Харків. 

нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Xарків : ХНПУ, 2017. – 156 с. 
 

2018 
 

55. Педагогічні технології в підготовці вчителів : навч. посіб. / І. Ф. 

Прокопенко, О. М. Іонова, В. І. Лозова [та ін.] ; Нац. акад. пед. наук України, 

Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка. – 3-тє 

вид., допов. і перероб. – Харків : Мітра, 2018. – 454 с. : рис., табл. – URL: 

http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/1939  

 

Депонована наукова робота 
 

1986 
 

56.  Формирование у школьников положительного отношения к учебному 

труду / сост.: Л. Д. Попова, В. И. Лозовая, В. Н. Гринева [и др.]. – Деп. в 

ОЦНИ «Школа и педагогика» МП СССР и АПН СССР 1986 г., № 24–86. 

 

Статті зі збірників, періодичних видань 

та матеріалів конференцій 
 

Справжніми вчителями і  

вихователями народжуються. 

А.  Дістервег 

 

1966 
 

57.  Лозова В. І. Університет вихователя / В. І. Лозова // Радянська школа. 

– 1966. – № 6. – С. 12–14.  
 

1971 
 

58.  Лозова В. І. Проблемні запитання при перевірці знань учнів [у 

школі] / В. І. Лозова // Радянська школа. – 1971. – № 12. – С. 24–27.  
 

http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/1939
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59.  Лозова В. І. Про психологічний зміст проблемного навчання [в серед. 

шк.] / В. І. Лозова // Вісник Харківського університету / Харків. держ. ун-т 

ім. О. М. Горького. – 1971. – № 70. – Вип. 4 : Психологія. – С. 57–60.  
 

1972 
 

60. Лозовая В. И. Использование проблемних вопросов для проверки 

знаний учащихся / В. И. Лозовая // Учёные записки Казанского 

государственного педагогического университета. – Казань : КГПИ, 1972. – 

Вып. 102 : Вопросы воспитания познавательной активности и 

самостоятельности школьников. – С. 131–137.  

 

61. Лозовая В. И. К вопросу о поисках путей проверки и оценки 

познавательной активности учащихся / В. И. Лозовая // Новые исследования 

в педагогической науке : сб. ст. ІV Междунар. науч.-практ. конф. – Пенза : 

МЦНС, 1972. – № 6. – С. 79–83.  
 

1973 
 

62. Лозовая В. И. Материалы творческой самостоятельности учащихся / 

В. И. Лозовая // Повышение эффективности проверки знаний, умений и 

навыков : материалы Всесоюз. науч. конф. – Москва, 1973. – С. 33–35.  
 

1974 
 

63. Лозовая В. И. Интеллектуальные умения как показатель уровня  

самостоятельности учащихся / В. И. Лозовая // Формирование умений и 

навыков в области познавательной деятельности в процессе изучения основ 

наук : тез. материалов Всесоюз. науч. конф., 18–20 апр. 1974 г. / редкол.: Б. И. 

Коротяев (отв. ред.) [и др.]. – Славянск, 1974. – Ч. 1. – С. 46–52. 
 

1977 
 

64. Лозовая В. И. Система подготовки будущих учителей к воспитательной 

работе в школе / В. И. Лозовая, Л. Д. Попова // Сборник материалов 

Всесоюзного совещания-семинара заведующих кафедрами педагогики и 

психологии педагогических институтов по проблемам подготовки студентов 

вузов к воспитательной работе в школе. – Гродно, 1977. – С. 47–52. – * 
 

1978 
 

65.  Зильберштейн А. И. Изучение передового педагогического опыта 

школы как ступень и компонент научно-педагогического исследования / 

А. И. Зильберштейн, Л. Д. Попова, В. И. Євдокимов, В. И. Лозовая // 

Методологические и теоретические проблемы изучения, обобщения и 

использования передового педагогического опыта : тез. докл. IX сессии 

Всесоюз. семинара по методол. и теорет. проблемам педагогики, Москва, 31 

окт. – 2 нояб. 1978 г. – Москва, 1978. – С. 3. 
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66. Лозова В. І. Використання проблемних запитань і завдань для 

перевірки знань учнів / В. І. Лозова // Питання проблемного навчання : зб. 

наук. пр. – Київ : Рад. шк., 1978. – С. 87–100. – * 
 

1980 
 

67. Лозовая В. И. Пути совершенствования методов проверки знаний в 

школе / В. И. Лозовая, Н. Е. Лазарев, О. Я. Боданская // Совершенствование 

методов обучения в школе : сб. тр. – Москва : Педагогика, 1980. – С. 78–81. – 

* 
 

68. Лозовая В. И. Совершенствование методов проверки знаний учащихся / 

В. И. Лозовая, О. Я. Боданская, Н. Е. Лазарев // Проблемы методов обучения 

в современной общеобразовательной школе / под. ред. Ю. К. Бабанского, 

И. Д. Зверева, Э. И. Моноезона. – Москва, 1980. – С. 81–83. – * 
 

1981 
 

69. Лозовая В. И. Некоторые пути совершенствования методов проверки 

знаний учащихся в школе / О. Я. Боданская, Н. Е. Лазарев, В. И. Лозовая // 

Вестник Харьковского университета / Харьков. гос. ун-т им. А. М. Горького ; 

редкол.: Г. К. Середа [и др.]. – 1981. – № 209, вып. 14 : Психология памяти и 

обучения. – С. 60–70. – URL: 

http://dspace.univer.kharkov.ua/handle/123456789/10383  
 

1982 
 

70. Лозова В. І. Поняття «активність особи» як категорія педагогіки / В. І. 

Лозова // Радянська школа. – 1982. – № 2. – С. 17–22.  
 

1984 
 

71. Лозова В. І. Комплексний підхід до питань виховання в роботі 

кураторів академічних груп [у вузі ] / Л. Д. Попова, В. І. Лозова, Л. П. 

Юрченко // Вища і середня педагогічна освіта : Респ. наук.-метод. зб. – Київ : 

Рад. шк., 1984. – Вип. 12. – С. 65–68. 
 

72. Лозовая В. И. Комплексный поход к вопросам воспитания в работе 

кураторов академгрупп / В. И. Лозовая, Л. Д. Попова, Л. П. Юрченко // 

Проблемы высшей школы : Респ. науч.-метод. сб. / Киев. гос. ун-т им. 

Т. Шевченко. – Киев : Вища шк., 1984. – Вып. 52. – С. 87–91. – * 
 

73. Лозовая В. И. Сущность понятия «активность личности» / В. И. 

Лозовая // Педагогул советик. – 1984. – № 11. – С. 40–42. 
 

74. Лозовая В. И. Сущность и виды активности личности школьника / В. И. 

Лозовая // Формирование общественной и трудовой активности учащейся 

молодежи : материалы межвуз. науч.-практ. конф. – Сумы, 1984. – С. 23–24. 
 

http://dspace.univer.kharkov.ua/handle/123456789/10383


26 

 

75. Лозовая В. И. Сущность понятия «активность личности» в педагогике / 

В. И. Лозовая // Методологические проблемы развития советской педагогики 

в условиях осуществления реформы школы : тез. докл. и выступлений на XI 

сессии Всесоюз. семинара по методол. и теорет. пробл. педагогики / под ред. 

Н. Д. Никандрова, Г. В. Воробьева. – Москва, 1984. – С. 184–186. 
 

1985 
 

76. Лозова В. І. Комплексний підхід кураторів академгруп до виховання 

студентів педвузу / В. І. Лозова, Л. Д. Попова, Л. П. Юрченко // Радянська 

школа. – 1985. – № 2. – С. 70–74. – * 
 

77. Лозовая В. И. Подготовка студентов к воспитательной работе в школе / 

В. И. Лозовая // Пути совершенствования психолого-педагогической 

подготовки учителя в свете «Основных направлений реформы 

общеобразовательной и профессиональной школы» : материалы Всесоюз. 

науч.- практ. конф., Полтава,  24–27 апр. 1985 р. – Полтава, 1985. – С. 78–81.  
 

1986 
 

78. Лозова В. І. Потрібна особистість / В. І. Лозова // Соціалістична 

Харківщина. – 1986. – 24 листоп. ( № 98). – С. 3. 
  

1988 
 

79. Лозовая В. И. Активизация познавательной деятельности слушателей 

системы партийной учебы / В. И. Лозовая // Джерело педагогічної 

майстерності : метод. бюл. / Упр. освіти Харків. облдержадмін., Харків. обл. 

ін-т неперерв. освіти пед. працівників ; під заг. ред. Г. В. Єльникової. – 

Харків, 1988. – Вип. 1. – С. 15–18. 
 

80. Лозовая В. И. Подготовка школьников к организации самоуправления в 

пионерском отряде / В. И. Лозовая, Е. В. Попова // Творческое наследие А. С. 

Макаренко и современная школа : тез. докл. и сообщ. на Респ. науч.-практ. 

конф., посвящ. 100-летию со дня рожд. сов. педагога, Сумы, 3–4 марта 

1988 г. / Сум. гос. пед. ун-т им. А. С. Макаренко. – Сумы, 1988. – С. 194–196. 
 

81. Лозовая В. И. Резервы подготовки студентов к воспитательной работе в 

школе / В. И. Лозовая // Советская педагогика. – 1988. – № 8. – С. 72–75. 
 

82. Лозовая В. И. Формирование познавательной активности школьников – 

условие эффективности любого вида деятельности / В. И. Лозовая, Л. И. 

Немировская // Формирование познавательной активности школьников : сб. 

науч. тр. / Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды ; под ред. В. И. 

Лозовой. – Харьков : ХГПИ, 1988. – С. 4–13. – * 
 

1989 
 

83. Лозова В. І. Проблема активізації пізнавальної діяльності студентів при 

вивченні психолого-педагогічних дисциплін / В. І. Лозова, С. Т. Золотухіна, 



27 

 

В. М. Гриньова // Вища і середня педагогічна освіта : Респ. наук.-метод. зб. / 

М-во нар. освіти України ; відп. ред. І. А. Зязюн. – 1989. – Вип. 14. – С. 63–

68. 
 

84. Лозовая В. И. Познавательная активность как педагогическая проблема 

/ В. И. Лозовая, А. В. Троцко // Советская педагогика. – 1989. – № 11. – С. 25–

31. – * 

1992 
 

85. Лозова В. І. Поняття про активність як педагогічну категорію / В. І. 

Лозова // Радянська школа. – 1992. – № 3. – С. 27–29. 
 

86. Попова Л. Д. Педагогічна наука і школа: грані співробітництва / Л. Д. 

Попова, В. І. Лозова, О. М. Микитюк // Розвиток народної освіти і 

педагогічної науки на Харківщині : [монографія] / В. І. Євдокимов, В. І. 

Єльнікова, В. В. Корнілов [та ін.] ; Харків. держ. пед. ін-т ім. Г. С. Сковороди 

; [редкол.: І. Ф. Прокопенко (голова) та ін.]. – Харків : ХДПІ, 1992. – С. 279– 

329. – * 
 

1993 
 

87. Лозова В. І. Дидактика / В. І. Лозова // Педагогіка : навч.-метод. посіб. 

для викл., аспірантів, студ. пед. ін-тів, учителів шкіл / В. І. Лозова, П. Г. 

Москаленко, Г. В. Троцко ; Ін-т систем. дослідж. освіти, Харків. держ. пед. 

ін-т ім. Г. С. Сковороди. – Київ : ІСДОУ, 1993. – С. 84–176 с. : іл. – * 
 

1994 
 

88. Лозова В. І. Активізація навчально-пізнавальної діяльності школярів / 

В. І. Лозова // Шляхи підвищення навчально-виховного процесу в школі та 

педагогічному вузі : зб. наук. пр. / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди, Балакл. район. орг. «Просвіта» ; відп. ред. В. І. Лозова. – Харків : 

ХДПУ, 1994. – Ч. 1. – С. 4–12. – * 

 

89. Лозова В. І. Завдання та зміст педагогічної підготовки студентів / В. І. 

Лозова // Психолого-педагогічна підготовка учителя у педагогічних вузах : 

матеріали наук.-практ. конф. «Психолого-педагогічна освіта в Україні»,  

Харків, трав. 1994 р. – Харків : ХДПУ, 1994. –  С. 204. 
  

1995 
 

90. Лозовая В. И. Активность личности в обучении и пути ее 

формирования / В. И. Лозовая // Джерело педагогічної майстерності : метод. 

бюл. / Упр. освіти Харків. облдержадмін., Харків. обл. ін-т неперерв. освіти 

пед. працівників ; під заг. ред. Г. В. Єльникової. – Харків, 1995. – Вип. 2. – 

С. 5–8. 
 



28 

 

91. Лозовая В. И. Сущность контроля учебно-познавательной деятельности 

школьников и основное требование к нему / В. И. Лозовая // Язык и 

литература в школе. – 1995. – № 4. – С. 8–13. 
 

1996 
 

92. Лозова В. І. Дидактичні проблеми сучасної педагогіки / В. І. Лозова, 

Г. І. Неклюдова // Актуальні проблеми дидактики середньої та вищої школи : 

зб. наук. пр. / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: В. І. 

Лозова, М. К. Подберезький, Л. Д. Попова]. – Харків : ХДПУ, 1996. – С. 3–12. 

– * 

 

93. Лозовая В. И. Основные требования к организации контроля учебной 

деятельности школьников / В. И. Лозовая // Мастерская гуманности : 

информ. вестник / Киев. район. отдел образования ; под ред. А. М. Ермолы. – 

Харьков : Рубикон, 1996. – Вып. 4. – С. 55–66.  

 

1997 
 

94. Лозова В. І. Балбенко Степан Юрійович / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : Вид-во Круглова, 1997. – С. 10. – * 
 

95. Лозова В. І. Вільчковський Едуард Станіславович / В. І. Лозова // 

Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : Вид-во 

Круглова, 1997. – С. 14. – * 
 

96. Лозова В. І. Гадецький Микола Васильович / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : Вид-во Круглова, 1997. – С. 15–16. 

– * 
 

97. Лозова В. І. А. І. Зільберштейн про активізацію пізнавальної діяльності 

в процесі навчання / В. І. Лозова // Педагогічні погляди А. І. Зільберштейна і 

сучасність : зб. наук. пр. / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за 

ред. В. І. Лозової]. –Харків : ХДПУ, 1997. – С. 63–66. – *  
 

98. Лозова В. І. Золотухіна Світлана Трохимівна / В. І. Лозова // 

Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : Вид-во 

Круглова, 1997. – С. 58–59. – * 

99. Лозова В. І. Кафедра педагогіки / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : Вид-во Круглова, 1997. – С. 71–76. 

– * 
 

100. Лозова В. І. Лазарєв Микола Остапович / В. І. Лозова // 

Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 



29 

 

Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : Вид-во 

Круглова, 1997. – С. 89–90. – * 
 

101. Лозова В. І. Підготовка школярів до контролю навчально-пізнавальної 

діяльності / В. І. Лозова // Контроль навчально-пізнавальної діяльності 

школярів і студентів : зб. наук. пр. / Харків. держ. пед ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; [за ред. В. І. Лозової]. – Харків : ХДПУ, 1997. – Вип. 1. – С. 8–14. 

– * 
 

102. Лозова В. І. Пізнавальна активність особистості школяра / В. І. Лозова 

// Напрями наукових досліджень кафедри педагогіки : зб. наук. пр. / Харків. 

держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за ред. В. І. Лозової]. – Харків : ХДПУ, 

1997. – С. 8–11. – * 
 

103. Лозова В. І. Попова Людмила Данилівна (28.10.1923 р.) / В. І. Лозова // 

Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; [за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової]. – Харків : Вид-во 

Круглова, 1997. – С. 116–117. –* 
 

104. Лозова В. І. Професор Андрій Ілліч Зільберштейн (1897–1984) / В. І. 

Лозова // Педагогічні погляди А. І. Зільберштейна і сучасність : зб. наук. пр. / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за ред. В. І. Лозової]. – Харків : 

ХДПУ, 1997. – С. 6–8. – * 
 

105. Лозова В. І. Сидоренко Олександр Леонідович / В. І. Лозова // 

Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : Вид-во 

Круглова, 1997. – С. 126. – * 
 

106. Лозова В. І. Тарасевич Ніна Миколаївна / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : Вид-во Круглова, 1997. – С. 133–

134. – * 
 

107. Лозова В. І. Троцко Ганна Володимирівна / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : Вид-во Круглова, 1997. – С. 139–

140. – * 
 

108. Лозова В. І. Федоренко Іван Тимофійович / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : Вид-во Круглова, 1997. – С. 139–

140. – * 
 

1998 
 

109. Лозова В. І. Формування пізнавальних процесів та пізнавальної 

активності школярів у навчанні / В. І. Лозова // Педагогіка та психологія : зб. 



30 

 

наук. пр. / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за заг. ред. І. Ф. 

Прокопенка, В. І. Лозової]. – Харків : ХДПУ, 1998. – Вип. 7. – С. 58–63. – *  

 

1999 
 

110. Зільберштейн Андрій Ілліч / С. Ю. Балбенко, С. Т. Золотухіна, В. І. 

Лозова [та ін.] // Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. 

– Харків : ХДПУ, 1999. – С. 59. – * 
 

111. Лозова В. І. Балбенко Степан Юрійович / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. – Харків : ХДПУ, 1999. – 

С. 10. – * 
 

112. Лозова В. І. Г. Ващенко про формування активності школярів / В. І. 

Лозова // Вісник Харківського державного педагогічного університету / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [голов. ред. І. Ф. Прокопенко]. – 

Харків : ХДПУ, 1999. – Вип. 1, № 7 : Педагогічні науки – С. 71–74. – *  

 

113. Лозова В. І. Вільчковський Едуард Станіславович / В. І. Лозова // 

Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. – Харків 

: ХДПУ, 1999. – С. 14. – * 
 

114. Лозова В. І. Гадецький Микола Васильович / В. І. Лозова // 

Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. – Харків 

: ХДПУ, 1999. – С. 15. – * 
 

115. Лозова В. І. Гриньова Валентина Миколаївна / В. І. Лозова // 

Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. – Харків 

: ХДПУ, 1999. – С. 72. – * 
 

116. Лозова В. І. Золотухіна Світлана Трохимівна / В. І. Лозова // 

Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. – Харків 

: ХДПУ, 1999. – С. 62. – * 
 

117. Лозова В. І. Кафедра педагогіки / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. – Харків : ХДПУ, 1999. – 

С. 74–80. – * 
 

118. Лозова В. І. Попова Людмила Данилівна / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. – Харків : ХДПУ, 1999. – 

С. 121–122. – * 



31 

 

119. Лозова В. І.  Сидоренко Олександр Леонідович / В. І. Лозова // 

Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. – Харків 

: ХДПУ, 1999. – С. 130–131. – * 
 

120. Лозова В. І. Тарасевич Ніна Миколаївна / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. – Харків : ХДПУ, 1999. – 

С. 137–138. – * 
 

121. Лозова В. І. Троцко Ганна Володимирівна / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. – Харків : ХДПУ, 1999. – 

С. 143. – * 
 

122. Лозова В. І. Федоренко Іван Тимофійович / В. І. Лозова // Педагогічна 

Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. 

І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Вид. 2-ге, доп. – Харків : ХДПУ, 1999. – 

С. 143–144. – * 
 

2000 
 

123. Лозова В. І. Емоційно-ціннісний елемент змісту освіти / В. І. Лозова, 

Л. В. Герасименко // Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. / Харків. держ. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової]. – 

Харків : ХДПУ, 2000. – Вип. 15. – С. 66–71. – * 

 

124. Лозова В. І. Проблема активності школярів у дидактичній спадщині 

В. О. Сухомлинського / В. І. Лозова // Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. 

/ Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, 

В. І. Лозової]. – Харків : ХДПУ, 2000. – Вип. 10, ч. 3 – С. 58–64. – *  

 

2002 
 

125. Лозова В. І. Педагогічна підготовка викладачів вищих навчальних 

закладів / В. І. Лозова // Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. / Харків. 

держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. 

Лозової]. – Харків : ОВС, 2002. – Вип. 21. – С. 60–63. – * 
 

126. Лозова В. І. Педагогічні цінності сучасної освіти / В. І. Лозова // 

Розвиток педагогічної і психологічної наук в Україні : зб. наук. пр. / Акад. 

пед. наук України ; голов. ред. В. Г. Кремень. – Київ, 2002. – Т. 2. – С. 68–79.  
 

127. Лозова В. І. Стратегічні питання сучасної дидактики / В. І. Лозова // 

Розвиток педагогічної і психологічної наук в Україні 1992–2002 : зб. наук. пр. 

до 10-річчя АПН України / Акад. пед. наук України ; голов. ред. В. Г. 

Кремень. – Харків : ОВС, 2002. – Ч. 1 – С. 95–109. – *  

 



32 

 

128. Лозова В. І. Формування педагогічної компетентності викладачів 

вищих навчальних закладів освіти / В. І. Лозова // Педагогічна підготовка 

викладачів вищих навчальних закладів : матеріали міжвуз. наук.-практ. конф. 

/ за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : ОВС, 2002. – С. 3–8. – 

* 
 

2003 
 

129. Лозова В. І. Інноваційна дидактика В. О. Сухомлинського / В. І. 

Лозова // Наукові записки / [Кіровоград. держ. пед. ун-т ім. В. Винниченка ; 

редкол.: І. Д. Бех]. – Кіровоград : РВВ КДПУ ім. В. Винниченка, 2003. – Вип. 

52, ч. 1 : До 85-річчя від дня народження В. О. Сухомлинського. – С. 13–15. – 

* 
 

130. Лозова В. І. Позанавчальна пізнавальна діяльність та її вплив на 

формування особистості школяра / В. І. Лозова // Управління освітою. – 2003. 

– № 10. – С. 16–22. 
 

131. Лозова В. І. Стратегічні питання сучасної дидактики / В. І. Лозова // 

Шлях освіти. – 2003. – № 2. – С. 11–16. – * 

 

132. Лозова В. І. Теоретико-методологічні підходи до дослідження 

проблем дидактики / В. І. Лозова // Сучасні проблеми дидактики : зб. наук. 

пр. / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. В. І. Лозової. – 

Харків : Курсор, 2003. – С. 5–15. – * 
 

133. Лозова В. І. Передмова / В. І. Лозова // Гуманістична дидактика В. О. 

Сухомлинського / уклад. і авт. передм. В. І. Лозова ; Харків. нац. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди. – Харків : ХНПУ, 2005. – С. 3–5.  
 

2006 
 

134. Лозова В. І. Становлення і розвиток дидактики як науки / В. І. Лозова 

// Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : [б. в.], 2006. 

– Вип. 30. – С. 4–17. – * 
 

135. Лозовая В. И. Персонализированный подход в педагогике / В. И. 

Лозовая, Т. В. Роговая // Исследовательские подходы : хрестоматия по 

методологии пед. исслед. – Белгород : ПОЛИТЕРРА, 2006. – С. 250–258.  

 

2007 
 

136. Лозова В. І. Актуальні питання розвитку педагогічної науки та 

виховання особистості / В. І. Лозова // Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. 

/ Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. 

Лозової. – Харків : Курсор, 2007. – Вип. 32. – С. 4–11. – * 

 

 



33 

 

2008 
 

137. Лозова В. І. Дидактика / В. І. Лозова // Енциклопедія освіти / Акад. 

пед. наук України ; [підгот.: Н. М. Авшенюк та ін.] ; голов. ред. В. Г. 

Кремень. – Київ : Юрінком Інтер, 2008. – С. 168–172.  
 

138. Лозова В. І. Ідеї саморозвитку особистості в педагогічній спадщини 

В. О. Сухомлинського / В. І. Лозова, Г. В. Троцко // Наукові записки / 

Кіровоград. держ. пед. ун-т ім. В. Винниченка ; [редкол.: В. В. Радул (відп. 

ред.) та ін.]. – Кіровоград : РВВ КДПУ ім. В. Винниченка, 2008. – Вип. 78, ч. 

2 : До 90-річчя від дня народження В. О. Сухомлинського. – С. 168–173. – 

(Педагогічні науки). – * 
 

139. Лозова В. І. Пізнавальна активність / В. І. Лозова // Енциклопедія 

освіти / Акад. пед. наук України ; [підгот.: Н. М. Авшенюк та ін.] ; голов. ред. 

В. Г. Кремень. – Київ : Юрінком Інтер, 2008. – С. 803–804.  
 

2009 
 

140. Лозова В. І. Педагогічний експеримент / В. І. Лозова // Актуальні 

питання навчання та виховання особистості : зб. наук. ст. / Харків. нац. пед. 

ун-т ім. Г. С. Сковороди, Наук.-дослід. ін-т пед. і психол. ім. В. О. 

Сухомлинського ; [за заг. ред. В. М. Гриньової]. – Харків : ХНПУ, 2009. – 

Вип. 3. – С. 94–112. – *  

2010 
 

141. Лозова В. І. Золотухіна Світлана Трохимівна / В. І. Лозова // 

Енциклопедія сучасної України / Нац. акад. наук України ; редкол.: 

І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.]. – Київ : Ін-т енцикл. 

дослідж., 2010. – Т. 10. – URL: https://esu.com.ua/article-17029   
 

142. Лозова В. І. Технологія педагогічного експерименту / В. І. Лозова // 

Актуальні питання навчання та виховання особистості : зб. наук. ст. / Харків. 

нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди, Наук.-дослід. ін-т педагогіки і психології 

ім. В. О. Сухомлинського ; [за заг. ред. В. М. Гриньової]. – Харків : ХНПУ, 

2010. – Вип. 4. – С. 94–112. – *  

2011 
 

143. Лозова В. І. Етика науковця / В. І. Лозова // Педагогіка та психологія : 

зб. наук. пр. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди, Навч.-наук. ін-т 

педагогіки та психології ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків 

: [б. в.], 2011. – Вип. 40, ч. 2. – С. 47–51. – URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/znpkhnpu_ped_2011_40(2)__10  
 

144. Лозова В. І. Педагогічний експеримент / В. І. Лозова // Хрестоматія з 

педагогіки вищої школи : навч. посіб. / [уклад.: В. І. Лозова, А. В. Троцко, 

О. М. Іонова, С. Т. Золотухіна] ; за заг. ред. В. І. Лозової. – Харків : 

https://esu.com.ua/article-17029
http://nbuv.gov.ua/UJRN/znpkhnpu_ped_2011_40(2)__10


34 

 

Апостроф, 2011. – С. 336–345. – URL: 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/10329      
 

145. Троцко А. В. Роль кафедри у виховному процесі вищого 

педагогічного закладу освіти / А. В. Троцко, В. І. Лозова // Науково-

методичні основи планування й організації роботи кафедр : матеріали наук.-

практ. семінару деканів і зав. кафедр / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди, Навч.-наук. ін-т педагогіки та психології ; за ред. А. І. 

Прокопенка. – Харків : ХНПУ, 2011. – С. 258–280. – URL: 

https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/428feef5-cb6e-49c4-9f5b-

5e32003c6ab5/content#page=258    

2012 
 

146. Лозова В. І. Передмова / В. І. Лозова // Наукові підходи до 

педагогічних досліджень : [кол. моногр.] / Ю. Д. Бойчук, В. І. Лозова, В. М. 

Гриньова [та ін.] ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за заг. ред. В. І. 

Лозової]. – Харків : Апостроф, 2012. – С. 3–4. – URL: 

https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/2164a833-e598-4ea8-ad3c-

49071744735a/content 
  
147. Лозова В. І. Ресурсний підхід / В. І. Лозова, C. O. Микитюк // Наукові 

підходи до педагогічних досліджень : [кол. моногр.] / Ю. Д. Бойчук, В. І. 

Лозова, В. М. Гриньова [та ін.] ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; 

[за заг. ред. В. І. Лозової]. – Харків : Апостроф, 2012. – С. 166–187. – URL: 

https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/2164a833-e598-4ea8-ad3c-

49071744735a/content  
  

2013 
 

148. Лозова В. І. А. С. Макаренко і В. О. Сухомлинський: різні епохи, 

спільні ідеї / В. І. Лозова, О. В. Попова // Педагогічна спадщина А. С. 

Макаренка і сучасність : [кол. моногр.] / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди, Навч.-наук. ін-т педагогіки та психології ; [за заг. ред. М. К. 

Подберезського]. – Харків : Цифр. друк. № 1, 2013. – С. 135–148. – *  
 

2016 
 

149. Лозовая В. И. Контроль учебно-познавательной деятельности 

школьников / В. И Лозовая, С. Т. Золотухина // Педагогика : учеб. пособие / 

Харьков. нац. пед. ун-т им. Г. С. Сковороды ; [под общ. ред. С. Т. 

Золотухиной]. – Харьков : [Митра], 2016. – С. 101–105. – URL: 

http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/3182   

 

150. Лозовая В. И. Процесс обучения / В. И Лозовая, С. Т. Золотухина // 

Педагогика : учеб. пособие / Харьков. нац. пед. ун-т им. Г. С. Сковороды ; 

[под общ. ред. С. Т. Золотухиной]. – Харьков : [Митра], 2016. – С. 67–70. – 

URL: http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/3182  

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/10329
https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/428feef5-cb6e-49c4-9f5b-5e32003c6ab5/content#page=258
https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/428feef5-cb6e-49c4-9f5b-5e32003c6ab5/content#page=258
https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/2164a833-e598-4ea8-ad3c-49071744735a/content
https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/2164a833-e598-4ea8-ad3c-49071744735a/content
https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/2164a833-e598-4ea8-ad3c-49071744735a/content
https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/2164a833-e598-4ea8-ad3c-49071744735a/content
http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/3182
http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/3182


35 

 

2018 
 

151. Золотухіна С. Т. Дуальне навчання у педагогічному освітньому 

просторі як дискусійна проблема / С. Т. Золотухіна, В. І. Лозова // Психолого-

педагогічні проблеми вищої і середньої освіти в умовах сучасних викликів: 

теорія і практика : матеріали IIІ Міжнар. наук.-практ. конф., м. Харків, 10 

квіт. 2018 р. / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди, Жешув. ун-т, Пед. 

ун-т Чендус. ун-ту ; [редкол.: О. А. Андрущенко та ін.]. – Харків : ХНПУ, 

2018. – С. 238–241. – URL: https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/10394  
 

2020 
 

152. Золотухіна С. Т. Експеримент у системі педагогічного дослідження / 

С. Т. Золотухіна, В. І. Лозова // Психолого-педагогічні проблеми вищої і 

середньої освіти в умовах сучасних викликів: теорія і практика : матеріали ІV 

Міжнар. наук.-практ. конф., Харків, 12 груд. 2019 р. / Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди [та ін. ; редкол.: Ю. Д. Бойчук та ін.]. – Харків, 2020. – 

С. 174–176. – URL: https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/9982 

  

В. І. Лозова – член редакційної колегії.  

Видання за редакцією професора В. І. Лозової 
 

Учитель творить Людину.  

Ці мудрі й ваговиті слова 

 можна сказати тільки  

про матір і батька 

В. О. Сухомлинський 

 

1988 
 

153. Формирование познавательной активности школьников : сб. науч. тр. / 

Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды ; под ред. В. И. Лозовой. – 

Харьков : ХГПИ, 1988. – 89 с. – * 

1994 
 

154. Психолого-педагогічна підготовка учителя у педагогічних вузах : 

матеріали наук.-практ. конф. «Психолого-педагогічна освіта в Україні», трав. 

1994 р. / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; редкол.: О. М. Микитюк 

(голов. ред.), В. І. Лозова, Л. Д. Попова [та ін.]. – Харків : ХДПУ, 1994. – 

204 с. – * 
 

155. Рідний край : навч. посіб. з народознав. / Харків. держ. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди ; [редкол.: І. Ф. Прокопенка (голова), В. І. Лозова, Л. Д. 

Попова та ін.]. – Харків : Основа, 1994. – 582 с. – * 
 

156. Шляхи підвищення навчально-виховного процесу в школі та 

педагогічному вузі : зб. наук. пр. Ч. 1 / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/10394
https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/9982


36 

 

Сковороди, Балакл. район. орг. «Просвіта» ; відп. ред. В. І. Лозова. – Харків : 

ХДПУ, 1994. – 128 с. – * 
 

157. Шляхи підвищення навчально-виховного процесу в школі та 

педагогічному вузі : зб. наук. пр. Ч. 2 / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди, Балакл. район. орг. «Просвіта» ; відп. ред. В. І. Лозова. – Харків : 

ХДПУ, 1994. – 60 с. – * 
 

158. Шляхи підвищення навчально-виховного процесу в школі та 

педагогічному вузі : зб. наук. пр. Ч. 3 / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди, Балакл. район. орг. «Просвіта» ; відп. ред. В. І. Лозова. – Харків : 

ХДПУ, 1994. – 90 с. – * 
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159. Майстерня гуманності : інформ. вісн. Вип. 3 / Київ. райвідділ освіти 

[та ін.] ; [за ред. О. М. Микитюка, В. І. Лозової, А. М. Єрмоли]. – Харків : 

ХДПУ, 1995. – 156 с. – *  
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160. Актуальні проблеми дидактики середньої та вищої школи : зб. наук. 

пр. / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: В. І. Лозова, М. К. 

Подберезький, Л. Д. Попова]. – Харків : ХДПУ, 1996. – 104 с. – * 

 

161. Майстерня гуманності : інформ. вісн. Вип. 4 / Київ. райвідділ освіти 

[та ін.] ; [за ред. О. М. Микитюка, В. І. Лозової, А. М. Єрмоли]. – Харків : 

ХДПУ, 1996. – 168 с. – *   
 

1997 
 

162. Контроль навчально-пізнавальної діяльності школярів і студентів : зб. 

наук. пр. Вип. 1 / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за ред. В. І. 

Лозової]. – Харків : ХДПУ, 1997. – 175 с. – (Науковий вісник) – * 
 

163. Майстерня гуманності : інформ. вісн. Вип. 5 / Київ. райвідділ освіти 

[та ін.] ; [за ред. О. М. Микитюка, В. І. Лозової, А. М. Єрмоли]. – Харків : 

ХДПУ, 1997. – 144 с. – *  
 

164. С. І. Миропольський: (1842–1907): вчений, педагог, методист : зб. 

наук. пр. / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [редкол.: І. Ф. 

Прокопенко, В. І. Лозова, Т. О. Дмитренко та ін.]. – Харків : ХДПУ, 1997. – 

89 с. – * 
 

165. Напрями наукових досліджень кафедри педагогіки : зб. наук. пр. / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за ред. В. І. Лозової]. – Харків : 

ХДПУ, 1997. – 202 с. – (Педагогіка та психологія ; вип. 4). – * 
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166. Педагогіка і методика навчання і виховання: проблеми розвитку 

творчої особистості : зб. наук. пр. / Сум. держ. пед. ін-т ім. А. С. Макаренка ; 

відп. ред. В. І. Лозова [та ін.]. – Суми : Мрія-1, 1997. – 272 с. 
 

167. Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : Вид-во 

Круглова, 1997. – 160 с. – * 
 

168. Педагогічні погляди А. І. Зільберштейна і сучасність : зб. наук. пр. / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. В. І. Лозової. – Харків : 

ХДПУ, 1997. – 106 с. : портр. – * 
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169. Засоби навчальної та науково-дослідної роботи : зб. наук. пр. Вип. 5 / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за ред. В. І. Євдокимова, О. М. 

Микитюка ; редкол.: В. І. Лозова та ін.]. – Харків : ХДПУ, 1998. – 176 с. – * 
 

170. Засоби навчальної та науково-дослідної роботи : зб. наук. пр. Вип. 6 / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за ред. В. І. Євдокимова, О. М. 

Микитюка ; редкол.: В. І. Лозова та ін.]. – Харків : ХДПУ, 1998. – 279 с. – * 
 

171. Засоби навчальної та науково-дослідної роботи : зб. наук. пр. Вип. 7 / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за заг. ред. В. І. Євдокимова, 

О. М. Микитюка ; редкол.: В. І. Лозова та ін.]. – Харків : ХДПУ, 1998. – 142 с. 

– * 
 

172. Засоби навчальної та науково-дослідної роботи : зб. наук. пр. Вип. 8–9 

/ Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за ред. В. І. Євдокимова, О. М. 

Микитюка ; редкол.: В. І. Лозова та ін.]. – Харків : ХДПУ, 1998. – 231 с. – * 
 

173. Майстерня гуманності : інформ. вісн. Вип. 6 / Київ. райвідділ освіти 

[та ін.] ; [за ред. О. М. Микитюка, В. І. Лозової, А. М. Єрмоли]. – Харків : 

ХДПУ, 1998. – 190 с. – * 
 

174. Науково-методичні матеріали до проведення семінарсько-практичних 

занять з курсу «Педагогіка». Ч. 1 : Теорія виховання / Харків. держ. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [уклад.: С. Т. Золотухіна, Л. М. Калашникова, Б. М. 

Наумов та ін.]; [за ред. В. І. Лозової]. – Харків : ХДПУ, 1998. – 49 с. – * 
 

175. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 4 / Харків. держ. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : 

ХДПУ, 1998. – 195 c. – *  
 

176. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 6 / Харків. держ. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : 

ХДПУ, 1998. – 195 c. – * 
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177. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 7 / Харків. держ. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : 

ХДПУ, 1998. – 203 c. – * 
 

178. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 8 / Харків. держ. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; [за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової]. – Харків : 

ХДПУ, 1998. – 132 c. 
 

179. Педагогічні науки : зб. наук. пр. / Сум. держ. пед. ін-т ім. А. С. 

Макаренка ; [редкол.: М. О. Лазарєв (відп. ред.), В. І. Лозова та ін.]. – Суми : 

СДПІ ім. А. С. Макаренка, 1998. – 213 с. 
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180. Вісник Харківського державного педагогічного університету. № 7, 

вип. 1 : Педагогічні науки / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; 

[редкол.: І. Ф. Прокопенко (голов. ред.), В. І. Лозова, Л. Д. Попова та ін.]. – 

Харків : ХДПУ, 1999. – 144 с. – * 
 

181. Засоби навчальної та науково-дослідної роботи : зб. наук. пр. Вип. 10 / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [за ред. В. І. Євдокимова, О. М. 

Микитюка ; редкол. В. І. Лозова та ін.]. – Харків : ХДПУ, 1999. – 175 с. – * 
 

182. Імідж сучасного педагога : електрон. наук. фах. журн. / Полтав.  акад. 

неперерв. освіти ім. М. В. Остроградського ; Ін-т педагогіки освіти і освіти 

дорослих ім. І. Зязюна НАПН України ; редкол.: Н. І. Білик (голов. ред.) [та 

ін.]. – Полтава : ПАНО, 1999… 

Лозова В. І. в редколегії: 1999–[?] 
 

183. Науково-методичні матеріали до проведення семінарсько-практичних 

занять з курсу «Педагогіка». Ч. 2 / уклад.: С. Т. Золотухіна, Л. М. 

Калашникова, Б. М. Наумов [та ін.] ; за заг. ред. В. І. Лозової ; Харків. держ. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : ХДПУ, 1999. – 50 с. – * 
 

184. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 9 / Харків. держ. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : 

ХДПУ, 1999. – 139 с. – * 
 

185. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 10, ч. 1 / Харків. держ. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – 

Харків : ХДПУ, 1999. – 143 с. – * 
 

186. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 10, ч. 2 / Харків. держ. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – 

Харків : ХДПУ, 1999. – 123 с. – * 
 

187. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 11–14 / Харків. держ. пед. 

ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. В. Г. Вайнера, А. І. Прокопенка ; 
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[редкол.: В. І. Лозова та ін.]. – Харків : Медіа Група : ХДПУ, 1999. – 111 с. – 
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188. Педагогічна Харківщина : довідник / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; за ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – 2-ге вид. допов. – 

Харків : ХДПУ, 1999. – 160 с. – * 
 

189. Педагогічні науки : зб. наук. пр. / Сум. держ. пед. ун-т ім. А. С. 

Макаренка ; [редкол.: М. О. Лазарєв (відп. ред.), В. І. Лозова та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 1999. – 399 с. 
 

190. Рідний край : навч. посіб. з народознав. / Харків. держ. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка. – Вид. 2-ге, випр. і допов. – 

Харків : ХДПУ, 1999. – 526 с. – * 
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191. Засоби навчальної та науково-дослідної роботи : зб. наук. пр. Вип. 11 / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. В. І. Євдокимова, 

О. М. Микитюка ; редкол.: В. І. Лозова [та ін.]. – Харків : ХДПУ, 2000. – 

159 с. – *  
 

192. Засоби навчальної та науково-дослідної роботи : зб. наук. пр. Вип. 12 / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. В. І. Євдокимова, 

О. М. Микитюка ; редкол. В. І. Лозова та [ін.]. – Харків : ХДПУ, 2000. – 

159 с. – * 
 

193. Засоби навчальної та науково-дослідної роботи : зб. наук. пр. Вип. 14 / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. В. І. Євдокимова, 

О. М. Микитюка ; редкол. В. І. Лозова [та ін.]. – Харків : ХДПУ, 2000. – 

174 с. – * 
 

194. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 10, ч. 3 / Харків. держ. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – 

Харків : ХДПУ, 2000. – 115 с. – * 
 

195. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 15 / Харків. держ. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : 

ХДПУ, 2000. – 171 с. – * 
 

196. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 16 / Харків. держ. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : 

ХДПУ, 2000. – 171 с. – * 
 

197. Педагогічні науки : зб. наук. пр. / Сум. держ. пед. ун-т ім. А. С. 

Макаренка ; [редкол.: М. О. Лазарєв (відп. ред.), В. І. Лозова та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2000. – 479 с.  
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198. Кафедра педагогіки: минуле і сучасність / Харків. держ. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди ; [за заг. ред. В. І. Лозової, Г. В. Троцко]. – Харків : ОВС, 

2001. – 52 с. : іл., портр. – * 
 

199. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 17 / Харків. держ. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : 

ХДПУ, 2001. – 203 с. – * 
 

200. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 18, ч. 1 / Харків. держ. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І .Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – 

Харків : ХДПУ, 2001. – 169 с. – * 
 

201. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 18, ч. 2 / Харків. держ. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – 

Харків : ХДПУ, 2001. – 148 с. – * 
 

202. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 19, ч. 1 / Харків. держ. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – 

Харків : ХДПУ, 2001. – 162 с. – * 
 

203. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 19, ч. 2 / Харків. держ. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – 

Харків : ХДПУ, 2001. – 162 с. – * 
 

204. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 19, ч. 3 / Харків. держ. 

пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – 

Харків : ХДПУ, 2001. – 139 с. – * 
 

205. Педагогічні науки : зб. наук. пр. / Сум. держ. пед. ун-т ім. А. С. 

Макаренка ; [редкол.: М. О. Лазарєв (відп. ред.), В. І Лозова та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2001. – 448 с. 
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206. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 21 / Харків. держ. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : 

ОВС, 2002. – 164 с. – * 
 

207. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 22 / Харків. держ. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : 

ОВС, 2002. – 170 с. – * 
 

208. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 23 / Харків. держ. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : 

ОВС, 2002. – 167 с. – * 
 

209. Педагогічна підготовка викладачів вищих навчальних закладів : 

матеріали міжвуз. наук.-практ. конф. / Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 
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Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : ОВС, 2002. 

– 164 с. – * 
 

210. Педагогічні науки : зб. наук. пр. Ч. 1 / Сум. держ. пед. ун-т ім. А. С. 

Макаренка ; [редкол.: М. О. Лазарєв (відп. ред.), В. І. Лозова та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2002. – 488 с.  
 

211. Педагогічні науки : зб. наук. пр. Ч. 2 / Сум. держ. пед. ун-т ім. А. С. 

Макаренка ; [редкол.: М. О. Лазарєв (відп. ред.), В. І. Лозова та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2002. – 175 с.  
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212. Матеріали науково-практичної конференції молодих вчених 

«Методологія сучасних наукових досліджень». Вип. 4 / Харків. держ. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди ; за ред. В. І. Лозової. – Харків : ОВС, 2003. – 56 с. – * 
 

213. Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. Вип. 24 / Харків. держ. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, В. І. Лозової. – Харків : 

ХДПУ, 2003. – 163 с. – * 
 

214. Педагогічні науки : зб. наук. пр. / Сум. держ. пед ун-т ім. А. С. 

Макаренка ; редкол.: М. О. Лазарєв, В. І. Лозова [та ін.]. – Суми : СДПУ ім. 

А. С. Макаренка, 2003. – 196 с. – URL: https://library.sspu.edu.ua/wp-
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Сковороди. – Харків : [б. в.], 2008. – 457 с. + дод., CD-R. – * 
 

2012 
 

313. Саєнко Н. В. Теоретичні та методичні засади культурологічної 

підготовки майбутніх інженерів : автореф. дис. … д-ра пед. наук : 13.00.04 – 

теорія і методика проф. освіти / Н. В. Саєнко ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : [б. в.], 2012. – 42 с. 
 

314. Саєнко Н. В. Теоретичні та методичні засади культурологічної 

підготовки майбутніх інженерів : дис. … д-ра пед. наук : 13.00.04 – теорія і 

методика проф. освіти / Н. В. Саєнко ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : [б. в.], 2012. – 442 с. + дод., СD-R. 
 

2013 
 

315. Микитюк С. О. Теоретико-методичні засади ресурсного підходу до 

професійної підготовки майбутнього вчителя : автореф. дис. … д-ра пед. наук 

: 13.00.04 – теорія і методика проф. освіти / С. О. Микитюк. – Харків: [б. в.], 

2013. – 42 с. 
 

316. Микитюк С. О. Теоретико-методичні засади ресурсного підходу до 

професійної підготовки майбутнього вчителя : дис. … д-ра пед. наук : 

13.00.04 – теорія і методика проф. освіти / С. О. Микитюк ; Терноп. нац. пед. 

ун-т ім. В. Гнатюка – Тернопіль : [б. в.], 2013. – 420 с. 
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317. Ткачов С. І. Становлення і розвиток ідей громадянського виховання 

дітей і молоді у вітчизняному громадсько-педагогічному русі (друга 

половина ХІХ – початок ХХ ст.) : автореф. дис. … д-ра пед. наук : 13.00.01 – 

заг. педагогіка та історія педагогіки / С. І. Ткачов ; Харків. нац. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 2013. – 40 с. 
 

318. Ткачов С. І. Становлення і розвиток ідей громадянського виховання 

дітей і молоді у вітчизняному громадсько-педагогічному русі (друга 

половина ХІХ – початок ХХ ст.) : дис. … д-ра пед. наук : 13.00.01 – заг. 

педагогіка та історія педагогіки / С. І. Ткачов ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : [б. в.], 2013. – 527 с. + дод., CD-R. 
 

2014 
  

319. Герасименко Л. В. Дидактична концепція П. Каптерєва у контексті 

розвитку вітчизняної педагогічної думки і школи другої половини ХІХ – 

початку ХХ століття : автореф. дис. … д-ра пед. наук : 13.00.01 – заг. 

педагогіка та історія педагогіки / Л. В. Герасименко ; Харків. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 2014. – 40 с. 
 

320. Герасименко Л. В. Дидактична концепція П. Каптерєва у контексті 

розвитку вітчизняної педагогічної думки і школи другої половини ХІХ – 

початку ХХ століття : дис. … д-ра пед. наук : 13.00.01 – заг. педагогіка та 

історія педагогіки / Л. В. Герасименко ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : [б. в.], 2014. – 504 с. + дод., CD-R. 
 

Кандидатські дисертаціїї 
 

1986 
 

321. Калашникова Л. Н. Формирование познавательной активности 

школьников в процессе их общения во внеурочной деятельности : автореф. 

дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и история педагогики / Л. Н. 

Калашникова. – Казань, 1986. – 17 с. 
 

322. Калашникова Л. Н. Формирование познавательной активности 

школьников в процессе их общения во внеурочной деятельности : дис. … 

канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и история педагогики / Л. Н. Калашникова. 

– Харьков : [б. и.], 1986. – 153 с. 
 

1989 
 

323. Мороз В. Д. Совершенствование профессиональной подготовки 

специалистов в техникумах во взаимосвязи с производством : автореф. дис. 

… канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и история педагогики / В. Д. Мороз ; 

Киев. гос. ун-т им. Т. Г. Шевченко. – Киев : [б. и.], 1989. – 18 с. 
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324. Мороз В. Д. Совершенствование профессиональной подготовки 

специалистов в техникумах во взаимосвязи с производством : дис. … канд. 

пед. наук : 13.00.01 – теория и история педагогики / В. Д. Мороз ; Киев. гос. 

ун-т им. Т. Г. Шевченко. – Киев : [б. и.], 1989. – 211 с. 
 

1990 
 

325. Попова Е. В. Формирование познавательной активности школьников в 

их общественной деятельности : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – 

теория и история педагогики / Е. В. Попова ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. 

Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1990. – 19 с. 
 

326. Попова Е. В. Формирование познавательной активности школьников в 

их общественной деятельности : дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и 

история педагогики / Е. В. Попова ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. 

Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1990. – 232 с. – * 
 

1991 
 

327. Лобко-Лобановская Н. А. Дифференциация обучения как способ 

формирования познавательной активности школьников : автореф. дис. … 

канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и история педагогики / Н. А. Лобко-

Лобановская ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды. – Харьков, 1991. – 

20 с. 
 

328. Лобко-Лобановская Н. А. Дифференциация обучения как способ 

формирования познавательной активности школьников : дис. … канд. пед. 

наук : 13.00.01 – теория и история педагогики / Н. А. Лобко-Лобановская ; 

Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1991. – 243 с. 

– * 
 

329. Фурман Б. В. Опора в обучении как средство активизации 

познавательной деятельности учащихся : автореф. дис. … канд. пед. наук : 

13.00.01 – теория и история педагогики / Б. В. Фурман ; Харьков. гос. пед. ин-

т им. Г. С. Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1991. – 37 с. 
 

330. Фурман Б. В. Опора в обучении как средство активизации 

познавательной деятельности учащихся : дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – 

теория и история педагогики / Б. В. Фурман ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. 

Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1991. – 181 с. – * 
 

1992 
 

331. Писоцкая М. Э. Опережающие задания как способ формирования 

самостоятельности учащихся : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – 

теория и история педагогики / М. Э. Писоцкая ; Харьков. гос. пед. ин-т им. 

Г. С. Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1992. – 17 с. 
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332. Писоцкая М. Э. Опережающие задания как способ формирования 

самостоятельности учащихся : дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и 

история педагогики / М. Э. Писоцкая ; Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. 

Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1992. – 183 с. – * 
 

333. Роговая О. В. Учет специфики содержания учебного материала в 

процессе организации самостоятельной работы студентов : автореф. дис. … 

канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и история педагогики / О. В. Роговая ; 

Харьков гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1992. – 18 с. 
 

334. Роговая О. В. Учет специфики содержания учебного материала в 

процессе организации самостоятельной работы студентов : дис. … канд. пед. 

наук : 13.00.01 – теория и история педагогики / О. В. Роговая ; Харьков. гос. 

пед. ин-т им. Г. С. Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1992. – 163 с. – * 
 

335. Трипольская С. Н. Организация учебной деятельности студентов с 

высокой обучаемостью : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и 

история педагогики / С. Н. Трипольская ; Полтав. гос. пед. ин-т им. В. Г. 

Короленко. – Полтава : [б. и.], 1992. – 35 с. 
 

336. Трипольская С. Н. Организация учебной деятельности студентов с 

высокой обучаемостью : дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и история 

педагогики / С. Н. Трипольская ; Полтав. гос. пед. ин-т им. В. Г. Короленко. – 

Полтава : [б. и.], 1992. – 176 с. – * 
 

1993 
 

337. Тихонович В. Н. Организация помощи в обучении как средство 

формирования гуманных взаимоотношений школьников : автореф. дис. … 

канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и история педагогики / В. Н. Тихонович ; 

Харьков. гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1993. – 22 с. 
 

338. Тихонович В. Н. Организация помощи в обучении как средство 

формирования гуманных взаимоотношений школьников : дис. … канд. пед. 

наук : 13.00.01 – теория и история педагогики / В. Н. Тихонович ; Харьков. 

гос. пед. ин-т им. Г. С. Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1993. – 170 с. – * 
 

1994 
 

339. Камышанченко Е. Н. Содержание экономического образования 

школьников : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и история 

педагогики / Е. Н. Камышанченко ; Харьков. гос. пед. ун-т им. Г. С. 

Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1994. – 24 с. – * 
 

340. Камышанченко Е. Н. Содержание экономического образования 

школьников : дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теория и история педагогики 

/ Е. Н. Камышанченко ; Харьков. гос. пед. ун- т им. Г. С. Сковороды. – 

Харьков : [б. и.], 1994. – 188 с. – * 
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341. Рябініна О. В. Стильовий аналіз музичних творів як засіб формування 

естетичної культури майбутніх учителів початкових класів : автореф. дис. … 

канд. пед. наук : 13.00.01 – теорія та історія педагогіки / О. В. Рябініна ; 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 1994. – 18 с. – * 
 

342. Рябініна О. В. Стильовий аналіз музичних творів як засіб формування 

естетичної культури майбутніх учителів початкових класів : дис. … канд. 

пед. наук : 13.00.01 – теорія та історія педагогіки / О. В. Рябініна ; Харків. 

держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 1994. – 203 с. – * 
 

343. Савельєва Н. М. Групові форми навчальної діяльності як засіб 

підвищення ефективності загальнопедагогічної підготовки студентів педвузів 

: автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теорія та історія педагогіки / 

Н. М. Савельєва ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : 

[б. в.], 1994. – 22 с. – * 
 

344. Савельєва Н. М. Групові форми навчальної діяльності як засіб 

підвищення ефективності загальнопедагогічної підготовки студентів педвузу 

: дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теорія та історія педагогіки / Н. М. 

Савельєва ; Полтав. держ. пед. ін-т ім. В. Г. Короленко. – Полтава : [б. в.], 

1994. – 154 с. – * 
 

345. Стяглик Н. І. Нетрадиційні форми навчання та їх вплив на якість 

навчального процесу в школі : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – 

теорія та історія педагогіки / Н. І. Стяглик ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : [б. в.], 1994. – 25 с. 
 

346. Стяглик Н. И. Нетрадиционные формы обучения и их влияние на 

качество учебного процесса в школе : дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – 

теория и история педагогики / Н. И. Стяглик ; Харьков. гос. пед. ун-т им. 

Г. С. Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1994. – 155 с. – *  
 

1995 
 

347. Рибалко Л. С. Організація самоконтролю школярів у процесі навчання 

: автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теорія та історія педагогіки / 

Л. С. Рибалко ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 

1995. – 24 с. 
 

348. Рибалко Л. С. Організація самоконтролю школярів у процесі навчання 

: дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теорія та історія педагогіки / Л. С. 

Рибалко ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 1995. 

– 175 с. – * 
 

1996 
 

349. Корякіна І. В. Порівняльний аналіз ефективності способів підготовки 

дошкільника до письма : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теорія 
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та історія педагогіки / І. В. Корякіна ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : [б. в.], 1996. – 24 с. 
 

350. Корякіна І. В. Порівняльний аналіз ефективності способів підготовки 

дошкільника до письма : дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теорія та історія 

педагогіки / І. В. Корякіна ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – 

Харків : [б. в.], 1996. – 123 с. – * 
 

351. Сидоренко О. Л. Педагогічні умови ефективності науково-методичної 

роботи з учителями загальноосвітніх навчально-виховних закладів : автореф. 

дис…. канд. пед. наук : 13.00.01 – теорія та історія педагогіки / О. Л. 

Сидоренко ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 

1996. – 23 с. 
 

352. Сидоренко О. Л. Педагогічні умови ефективності науково-методичної 

роботи з учителями загальноосвітніх навчально-виховних закладів : дис…. 

канд. пед. наук : 13.00.01 – теорія та історія педагогіки / О. Л. Сидоренко ; 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 1996. – 189 с. – 

* 
 

353. Соколова И. М. Проблемное обучение учащихся специализированных 

и профильных классов (на материале профильных предметов) : дис. … канд. 

пед. наук : 13.00.01 – теория и история педагогики / И. М. Соколова ; 

Харьков. гос. пед. ун-т им. Г. С. Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1996. – 158 с. 

– * 
 

354. Сорока Г. І. Формування ініціативності особистості школяра в умовах 

колективної творчої діяльності : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – 

теорія та історія педагогіки / Г. І. Сорока ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди. – Харків : [б. в.], 1996. – 24 с. – * 
 

355. Сорока А. И. Формирование инициативности личности школьника в 

условиях коллективной творческой деятельности : дис. … канд. пед. наук : 

13.00.01 – теория и история педагогики / А. И. Сорока ; Харьков. гос. пед. ун-

т им. Г. С. Сковороды. – Харьков : [б. и.], 1996. – 151 с. – * 
 

1997 
 

356. Карапузова Н. Д. Дидактичні умови організації екзамену у вищих 

навчальних педагогічних закладах : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 

– теорія та історія педагогіки / Н. Д. Карапузова ; Харків. держ. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди. – Харків : [б. в.], 1997. – 18 с. – * 
 

357. Карапузова Н. Д. Дидактичні умови організації екзамену у вищих 

навчальних педагогічних закладах : дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теорія 

та історія педагогіки / Н. Д. Карапузова ; Полтав. держ. пед. ін-т ім. В. Г. 

Короленка. – Полтава : [б. в.], 1997. – 187 с. – * 
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358. Кузьменко О. В. Організація навчального спілкування школярів на 

уроці-семінарі : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.01 – теорія та історія 

педагогіки / О. В. Кузьменко ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – 
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г. Харькова : биогр. слов. / Харьков. гуманит. ин-т «НУА» ; В. И. Астахова [и 

др.]. – Харьков : Глобус, 1998. – С. 374–376. – * 
 

447. Основні показники діяльності університету (станом на 01.03.1998) / 

Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка. – 

Харків : ХДПУ, 1998. – С. 4, 20–21. 
 

1999 
 

448. Лозова Валентина Іванівна // Імена України 1999 : біогр. щоріч. / Ін-т 

гуманіст. дослідж. ; редкол.: Ю. О. Храмов (голов. ред.) [та ін.]. – Київ : 

Фенікс, 1999. – С. 243. 
 

2001 
 

449. Лозова Валентина Іванівна // Жінки України : біогр. енцикл. слов. / 

уклад.: Л. Г. Андрієнко [та ін.] ; редкол.: М. А. Орлик. – Київ : Фенікс, 2001. – 

С. 259. 
 

450. Кафедра педагогіки: минуле і сучасне / Харків. держ. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди. – Харків : ОВС, 2001. – 52 c. : іл., портр. – *   

 Зі змісту:  

 Про Лозову В. І. див.: с. 13–14. 
 

451. Микитюк О. М. Становлення та розвиток науково-дослідної роботи у 

вищих педагогічних закладах України (історико-педагогічний аспект) : 

монографія / О. М. Микитюк ; Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – 

Харків : ОВС, 2001. – 256 с. – *  

 Зі змісту:  

 Про Лозову В. І. див.: с. 218. 
 

452. Лозова Валентина Іванівна // Педагогічний словник / за ред. М. Д. 

Ярмаченка. – Київ : Пед. думка, 2001. – С. 290. 
 

453. Лозова Валентина Іванівна // 500 впливових особистостей : інформ.-

біогр. довід. / Східно–Укр. біогр. ін-т ; ред. А. М. Серебряков. – Харків : 
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СУБІ, 2001. – Т. 2 : 10 років незалежності, 1991–2001. – С. 217. – (Лідери ХХІ 

століття). 
 

454. Харківський державний педагогічний університет ім. Г. С. Сковороди 

/ Харків. держ. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка. – 

Харків : ОВС, 2001. – 175 с. – *  

 Зі змісту:  

 Про Лозову В. І. див.: с. 63, 82. 
 

2002 
 

455. Лозова Валентина Іванівна // Академія педагогічних наук : інформ. 

довід. / Акад. пед. наук України ; підгот. М. Б. Євтух [та ін.] ; заг. ред. М. С. 

Вашуленко. – Київ : Фенікс, 2002. – С. 29. 
        

2004 
 

456. Лозовая Валентина Ивановна // 500 влиятельных личностей : информ.-

биогр. справ. / Восточно–Укр. биогр. ин-т ; ред. А. М. Серебряков. – Харьков 

: ВУБИ, 2004. – Т. 8, вып. 4 : Харькову – 350. – С. 192. – (Украина: регионы). 
 

2005 
 

457. Лозовая Валентина Ивановна // 500 влиятельных личностей : информ.-

биогр. справ. / Восточно–Укр. биогр. ин-т ; ред. А. М. Серебряков. – Харьков 

: ВУБИ, 2005. – Т. 15, вып. 5 : Харьков юбилейный. – С. 176. – (Украина: 

регионы). 
 

2006 
 

458. Гетьманець М. Ф. Про себе і про час / М. Ф. Гетьманець. – Харків : 

Мачулін, 2006. – 207 с. – * 

 Зі змісту: 

 Про Лозову В. І. див.: с. 153. 

 

 
 

459. Лозова Валентина Іванівна // Професори Харківського національного 

педагогічного університету імені Г. С. Сковороди / голов. ред. М. Бєлєвцов. – 

Харків : Відомі імена, 2006. – С. 67. : іл., портр. – * 
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2007 
 

460. Лозова Валентина Іванівна // Імена України 2007 : біогр. енцикл. слов. 

/ Ін-т гуманіт. дослідж. Укр. акад. наук ; редкол.: Ю. О. Храмов (голов. ред.) 

[та ін.]. – Київ : Фенікс, 2007. – С. 296. – * 
 

461. Лозова Валентина Іванівна // Хто є хто в Україні : 9 000 біогр. довідок 

/ уклад. та ред. вид.: Ю. Марченко, О. Телемко. – Київ : К.І.С., 2007. – С. 562. 

– * 
 

462. Прокопенко І. Ф. Харківська науково-педагогічна школа: теоретичні 

здобутки та досвід (20–70-ті рр. XX ст.). / І. Ф. Прокопенко, Л. Д. Попова, 

І. Т. Сіра. – Харків : ХНПУ, 2007. – 151 с. – * 

Зі змісту:  

 Про Лозову В. І. див.: с. 78, 102–104. 
 

2008 
 

463. Лозова Валентина Іванівна // Академія педагогічних наук : інформ. 

довід. / Акад. пед. наук України ; підгот. М. Б. Євтух [та ін.] ; заг. ред. М. С. 

Вашуленко. – Київ : Фенікс, 2008. – С. 36. 
 

2009 
 

464. Випускники харківських вузів : збірка / за ред. М. Тихомирова. – 

Харків, 2009. – С. 103. 
 

2010 
  

465. І доки є пям’ять у людей : народні оповідання про Велику Вітчизняну 

війну / упоряд., передм., прим. та комент. В. П. Андрущенко. – Харків : 

ХНПУ, 2010. – 356 с. 

 Зі змісту:  

 Про Лозову В. І. див.: с. 269–273. 
 

2011 
 

466. Бикова І. Все починається з родини / І. Бикова // «Учитель»: Люди. 

Факти. Події : зб. матеріалів газети «Учитель» Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; уклад.: О. І. Артюх, 

І. А. Бикова, О. В. Варенікова. – Харків : ХНПУ ім. Г. С. Сковороди, 2011. – 

С. 155–157. – *  
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467. Гнізділова О. Етапи розвитку науково-педагогічних шкіл вищих 

педагогічних навчальних закладів східної України ХХ століття / 

О. Гнізділова // Педагогічні науки. – 2012. – № 3 (56). – С. 102–110. – 

URL: http://dspace.pnpu.edu.ua/bitstream/123456789/1041/1/Gnizdilo.pdf    
 

http://dspace.pnpu.edu.ua/bitstream/123456789/1041/1/Gnizdilo.pdf


72 

 

468. Кафедра історії педагогіки та порівняльної педагогіки: минуле, 

сучасне, майбутнє / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; [уклад.: А. Г. 

Відченко, А. О. Денисенко, Л. А. Штефан ; за заг. ред. А. В. Троцко]. – 

Харків : ХНАДУ, 2012. – 103 с. : іл., портр. –*    

 Зі змісту: 

  Про Лозову В. І. див.: с. 13–14. 

 
 

469. Троцко А. В. Валентина Лозовая: Судьбы крылатые страницы / А. В. 

Троцко. – Харьков : ШКОЛА, 2012. – 112 с. – * 
 

470. Сухомлинская О. В. [Предисловие] / О. В. Сухомлинская // Валентина 

Лозовая: Судьбы крылатые страницы / А. В. Троцко. – Харьков : ШКОЛА, 

2012. – C. 3. – * 
 

471. Учитель, перед именем твоим: к 75-летию В. И. Лозовой // Время. – 

2012. – № 40. – С. 4. – * 

2013 
 

472. Золотухіна С. Т. Розумова самостійність студентів вищих 

педагогічних навчальних закладів України: теорія і практика : монографія / 

С. Т. Золотухіна, О. О. Орлова ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – 

Харків : Цифр. друк. №1, 2013. – 171 с. : рис., табл. – (Пед. б-ка Навч.-наук. 

ін-ту педагогіки та психології). – * 

 Зі змісту: 

 Про Лозову В. І. див.: с. 5, 28, 58. – * 
 

473. Скляр О. Вона прославила Балаклійщину як педагог / О. Скляр // Вісті 

Балаклійщини. – 2013. – № 59. – С. 6. 
 

2014 
 

474. Наукові школи Харківського національного педагогічного 

університету імені Г. С. Сковороди : кол. моногр. / Харків. нац. пед. ун-т ім. 

Г. С. Сковороди ; [О. А. Андрущенко, Л. І. Білоусова, В. Я. Білоцерківський 

та ін. ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка]. – Харків : ХНПУ, 2014. – 324 с. – URL: 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/2158   

 Зі змісту:  

 Про Лозову В. І. див.: с. 17–25. 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/2158
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2015 
 

475. Жерновникова О. Дидактична підготовка майбутніх учителів 

математики до проектування навчальної діяльності старшокласників: 

теоретичний та методичний аспекти : монографія / О. Жерновникова ; 

Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. – Харків : Вид-во Іванченка І. С., 

2015. – 404 с. – * 

 Зі змісту: 

 Про Лозову В. І. див.: с. 164–165, 298. 
 

476. Зеленська Л. Д. Крізь віки – завжди молода / Л. Д. Зеленська // 

Учитель [ХНПУ ім. Г. С. Сковороди]. – 2015. – № 7 (229). – С. 2. – URL: 

http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/gazeta_uchitel/2015-07_229.pdf  
 

477. Золотухіна С. Т. Напрями роботи кафедри педагогіки: досвід і 

перспективи / С. Т. Золотухіна // Педагогіка та психологія : зб. наук. пр. / 

Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди ; за заг. ред. І. Ф. Прокопенка, С. Т. 

Золотухіної. – Харків : Смугаста тип., 2015. – Вип. 50. – С. 182–190. – URL: 

https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/10297  

Зі змісту: 

Про Лозову В. І. див.: с. 184–188. 
 

 
 

478. Кафедра загальної педагогіки та педагогіки вищої школи: минуле і 

сучасність: до 165-річчя від дня заснування / Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. 

Сковороди ; [уклад.: Л. Д. Зеленська, А. Д. Балацинова, О. І. Башкір та ін. ; за 

заг. ред. С. Т. Золотухіної]. – Харків : Щедра садиба плюс, 2015. – 156 с. – 

URL: https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/8509  

 Зі змісту: 

 Про Лозову В. І. див.: с. 31, 33, 34, 47–49, 56, 115, 121–125, 141–143.  
 

479. По волне нашей памяти с любовью... (здравицы, посвящения, 

приколы): к 165-летию кафедры / Харьков. нац. пед. ун-т им. Г. С. 

Сковороды, авт.-сост. : С. Т. Золотухина, Е. В. Попова. – Харьков : Оберіг, 

2015. – С. 4–9.  
 

480. Попова О. В. Наукові школи, спрямовані в майбутнє / О. В. Попова // 

Учитель [ХНПУ ім. Г. С. Сковороди]. – 2015. – № 7 (229). – С. 1. – URL: 

http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/gazeta_uchitel/2015-07_229.pdf 

http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/gazeta_uchitel/2015-07_229.pdf
https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/10297
https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/8509
http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/gazeta_uchitel/2015-07_229.pdf
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481. Поради академіка // Учитель [ХНПУ ім. Г. С. Сковороди]. – 2015. – № 

7 (229). – С. 4. – URL: 

http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/gazeta_uchitel/2015-07_229.pdf  
 

2016 
 

482. Перетяга Л. Є. Формування голосової культури майбутніх учителів : 

теорет.-технол. аспект : монографія / Л. Є. Перетяга. – Харків : Планета-

Принт, 2016. – С. 5, 172, 174, 196. – * 
 

483. Славные имена : [почетные граждане города Харькова] / под ред. 

О. П. Воловик, П. В. Воловик. – Харьков : Издат. дом ЖЗЛ : Глобус, 2016. – 

Кн. 16. – С. 290–327. 
 

484. Троцко Г. В. Лозова Валентина Іванівна / Г. В. Троцко // Енциклопедія 

сучасної України / редкол.: І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та 

ін.] ; НАН України. – Київ : Ін-т енцикл. дослідж. НАН України, 2016. – Т. 17 

: Лег – Лощ. – URL: https://esu.com.ua/article-56250  
 

485. Шумілова І. Ф. Формування загальнокультурної компетентності 

майбутніх учителів гуманітарних спеціальностей: теорія і практика : 

монографія / І. Ф. Шумілова ; Бердян. держ. пед. ун-т. – Бердянськ : Ткачук 

О. В., 2016. – С. 11, 159. – * 
 

2017 
 

486. Башкір О. І. Науково-педагогічна діяльність кафедр педагогіки у 

вищих педагогічних навчальних закладах України: історико-педагогічний 

аспект : монографія / О. І. Башкір. – Харків : Вид-во Іванченка І. С., 2017. – 

518 с. – URL: http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/2465  

Зі змісту: 

Про Лозову В. І. див.: с. 89, 252, 260, 261, 263, 279, 299, 301–304, 321, 

425, 429–432, 464, 492, 497, 502. – * 
 

487. Золотий фонд університету : [до ювілею В. І. Лозової] // Учитель 

[ХНПУ ім. Г. С. Сковороди]. – 2017. – № 2 (242). – С. 1. – URL: 

http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/gazeta_uchitel/%23%232017-

02(242).pdf  
 

488. Слухати голос совісті / інтерв’ю з чл.-кор. НАПН України, д-ром пед. 

наук В. І. Лозовою вела О. Попова // Освіта України. – 2017. – 20 лют. ( № 6). 

– С. 12. – * 
 

2018 
 

489. Башкір О. І. Розвиток кафедр педагогіки вищих педагогічних 

навчальних закладів (20-і рр. XX – початок XXI століть) / О. І. Башкір, С. Т. 

Золотухіна, С. Є. Лупаренко // Освітологічний дискурс : електрон. наук. фах. 

http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/gazeta_uchitel/2015-07_229.pdf
https://esu.com.ua/article-56250
http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/2465
http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/gazeta_uchitel/%23%232017-02(242).pdf
http://hnpu.edu.ua/sites/default/files/files/gazeta_uchitel/%23%232017-02(242).pdf
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вид. / Київ. ун-т ім. Б. Грінченка. – Київ : [б. в.], 2018. – № 3–4 (22–23). – 

С. 1–15. – URL: http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/2349  

Зі змісту: 

Про Лозову В. І. див.: с. 8. 
 

2019 
 

490. Башкір О. І. Науково-педагогічна діяльність кафедр педагогіки у 

вищих педагогічних навчальних закладах України (початок ХХ ‒ початок 

ХХІ століття) : дис. … д-ра пед. наук : 13.00.01 – теорія та історія педагогіки / 

О. І. Башкір ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. ‒ Харків : ХНПУ, 

2019. ‒ 525 с. ‒ URL: https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/2473   

Зі змісту: 

Про Лозову В. І. див.: с. 6, 238, 245, 247, 250, 264, 282‒284, 289, 300, 

302,  421‒424. 
 

491. Золотухіна С. Кафедра загальної педагогіки та педагогіки вищої 

школи в структурі Харківського національного педагогічного університету 

імені Г. С. Сковороди: сторінки історії / С. Золотухіна, Л. Зеленська // Новий 

колегіум. – 2019. – № 4. – С. 90–99. – URL: 

http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/6757  

Зі змісту:  

Про Лозову В. І. див.: с. 95, 97. 
 

 
 

492. Літопис сучасної науки й освіти України: наукові школи, авторські 

системи і концепції / Нац. акад. пед. наук України ; [редкол.: В. Г. Кремень, 

В. І. Луговий, О. М. Топузов та ін.]. – Київ : Альфа–Віта, 2019. – 120 с. : іл., 

портр. 

Зі змісту: 

Про Лозову В. І. див.: с. 36. 
 

493. Лозова Валентина Іванівна, доктор педагогічних наук, професор, 

член-кореспондент Академії педагогічних наук України, заслужений діяч 

науки і техніки України : біобібліографія : 1966–2018 рр. / Харків. нац. пед. 

ун-т ім. Г. С. Сковороди, Наук. б-ка ; [уклад. В. П. Захарченко ; наук. ред. 

О. Г. Коробкіна ; бібліогр. ред. Т. І. Неудачина]. – Харків : ХНПУ ім. Г. С. 
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https://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/2473
http://dspace.hnpu.edu.ua/handle/123456789/6757


76 
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Золотухіна // Учитель [ХНПУ ім. Г. С. Сковороди]. – 2020. – № 1 (278). – 
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Абетковий покажчик назв праць В. І. Лозової  

та праць за її редакцією 
 

А 

Активизация познавательной деятельности слушателей системы партийной 

учебы 79 

Активізація навчально-пізнавальної діяльності школярів 88 

Активность личности в обучении и пути ее формирования 90 

Актуальні питання навчання та виховання особистості 248 (ред.), 255 (ред.) 

Актуальні питання розвитку педагогічної науки та виховання особистості 136 

Актуальні проблеми дидактики середньої та вищої школи 160 (ред.) 
 

Б 

Балбенко Степан Юрійович 94, 111 
 

В 

І. Г. Ващенко про формування активності школярів 112 

Використання проблемних запитань і завдань для перевірки знань учнів 66 

Використання проблемного навчання на уроках мови і літератури 12 

Вільчковський Едуард Станіславович 95, 113 

Вісник Харківського державного педагогічного університету 180 (ред.) 

Вопросы теории воспитания 39 
 

Г 

Гадецький Микола Васильович 96, 114 

Гриньова Валентина Миколаївна 115 

Гуманістична дидактика В. О. Сухомлинського 46 
 

Д 

Дидактика 38, 87, 137 

Дидактичні проблеми сучасної педагогіки 92 

Дуальне навчання у педагогічному освітньому просторі як дискусійна 

проблема 151 
 

Е 

Експеримент у системі педагогічного дослідження 152 

Емоційно-ціннісний елемент змісту освіти 123 

Етика науковця 143 
 

З 

Завдання та зміст педагогічної підготовки студентів 89 
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Засоби навчальної та науково-дослідної роботи (169-172, 181, 191-193) – ред.  

Зільберштейн Андрій Ілліч  110 

А. І. Зільберштейн про активізацію пізнавальної діяльності в процесі 

навчання 97 

Золотухіна Світлана Трохимівна 98, 116, 141 
 

И 

Изучение передового педагогического опыта школы как ступень и компонент 

научно-педагогического исследования 65 

Интеллектуальные умения как показатель уровня  самостоятельности 

учащихся 63 

Использование проблемних вопросов и заданий для проверки и оценки 

знаний учащихся 1, 2, 60 

Использование проблемного обучения на уроках языка и литературы в школе 

13 
 

І 

Ідеї саморозвитку особистості в педагогічній спадщини В.О. Сухомлинського 

138 

Імідж сучасного педагога 182 (ред.) 

Інноваційна дидактика В. О. Сухомлинського 129 
 

К 

Кафедра педагогіки 99, 117  

Кафедра педагогіки: минуле і сучасність 198 (ред.) 

К вопросу о поисках путей проверки и оценки познавательной активности 

учащихся 61 

Классный час 22 

Комплексний підхід до питань виховання в роботі кураторів академічних 

груп 71 

Комплексний підхід кураторів академгруп до виховання студентів педвузу 76 

Комплексный поход к вопросам воспитания в работе кураторов академгрупп 

72 

Контроль навчально-пізнавальної діяльності школярів і студентів 162 

Контроль учебно-познавательной деятельности студентов: (историко-

педагогический аспект) 10 

Контроль учебно-познавательной деятельности школьников 149 
 

Л 

Лазарєв Микола Остапович 100 

Лекції з педагогіки вищої школи 47, 231 (ред.), 256 (ред.) 
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М 

Майстерня гуманності (159, 161, 163, 173) - (ред.) 

А. С. Макаренко і В. О. Сухомлинський: різні епохи, спільні ідеї 148 

Матеріали науково-практичної конференції молодих вчених «Методологія 

сучасних наукових досліджень» 212 (ред.) 

Матеріали школи молодих учених з педагогіки і психології (10–16 трав. 2004 

 р.) 222 (ред.) 

Материалы творческой самостоятельности учащихся 62 

Методические рекомендации для студентов к семинарским и лабораторным 

занятиям по педагогике 23 

Методические рекомендации для студентов к семинарско-практическим 

занятиям по педагогике 32, 33 

Методичні рекомендації для студентів до семінарсько-практичних занять з 

педагогіки 24, 25, 28 

С. І. Миропольський: (1842–1907): вчений, педагог, методист 164 
 

Н 

Напрями наукових досліджень кафедри педагогіки 165 

На скрижалях історії Харківського національного педагогічного університету 

імені Г. С. Сковороди 276 (ред.) 

Наукові підходи до педагогічних досліджень 11, 270 (ред.) 

Науково-методичні матеріали до проведення семінарсько-практичних занять 

з курсу «Педагогіка» 174 (ред.), 183 (ред.) 

Некоторые пути повышения эффективности проверки знаний по литературе в 

школе 14 

Некоторые пути повышения эффективности проверки и оценки знаний 

учащихся 15 

Некоторые пути совершенствования методов проверки знаний учащихся в 

школе 69 
 

О 

Организация массовых внеклассных мероприятий по литературе в школе 16 

Организация умственного труда студентов 19 

Организация умственной деятельности студентов 48 

Основные вопросы дидактики 34 

Основные требования к организации контроля учебной деятельности 

школьников 93 
 

П 

Педагогика 35, 44 

Педагогіка 36, 53 
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Педагогіка і методика навчання і виховання: проблеми розвитку творчої 

особистості 166 

Педагогіка. Розділ «Дидактика» 37 

Педагогіка та психологія (175-178, 184-187, 194-196, 199-204, 206-208, 213, 

218, 219, 223-225, 232, 233, 238, 243, 244, 249, 257, 258, 262-266, 271-275) - 

(ред.) 

Педагогічна майстерність класного керівника в організації виховної роботи 

54, 277 (ред.) 

Педагогічна наука і школа: грані співробітництва 86 

Педагогічна підготовка викладачів вищих навчальних закладів 125, 209 (ред.) 

Педагогічна практика 42 

Педагогічна Харківщина 167 (ред.), 188 (ред.) 

Педагогічний експеримент 140, 144 

Педагогічні науки (179, 189, 197, 205, 210, 211, 214, 220, 221, 226-229, 234, 

235, 239-242, 245-247, 250-252) - (ред.)  

Педагогічні науки : теорія, історія, інноваційні технології 253 (ред.), 254 

(ред.), 259-261 (ред.) 

Педагогічні погляди А. І. Зільберштейна і сучасність 168 

Педагогічні технології в підготовці вчителів 55 

Педагогічні цінності сучасної освіти 126 

Передмова 133, 146 

Персонализированный подход в педагогике 135 

Питання теорії виховання 40 

Підготовка школярів до контролю навчально-пізнавальної діяльності 101 

Пізнавальна активність 139 

Пізнавальна активність особистості школяра 102 

Пізнавальна активність школярів 29 

Подготовка к уроку 20 

Подготовка отрядных вожатых к работе в подшефных классах 21 

Подготовка студентов к воспитательной работе в школе 27, 77 

Подготовка школьников к организации самоуправления в пионерском отряде 

80 

Позааудиторна виховна діяльність студентів 236 (ред.) 

Позанавчальна пізнавальна діяльність та її вплив на формування особистості 

школяра 130 

Познавательная активность как педагогическая проблема 84 

Познавательная активность учеников 30 

Поняття «активність особи» як категорія педагогіки 70 

Поняття про активність як педагогічну категорію 85 

Попова Людмила Данилівна 103, 118 

Потрібна особистість 78 
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Проблема активізації пізнавальної діяльності студентів при вивченні 

психолого-педагогічних дисциплін 83 

Проблема активності школярів у дидактичній спадщині В. О. 

Сухомлинського 124 

Проблема повышения эффективности урока литературы в условиях 

кабинетной системы 17 

Проблемні запитання при перевірці знань учнів 58 

Про психологічний зміст проблемного навчання 59 

Професор Андрій Ілліч Зільберштейн 104 

Процесс обучения 150 

Психолого-педагогічна підготовка учителя у педагогічних вузах 154 (ред.) 

Пути совершенствования методов проверки знаний в школе 67 
 

Р 

Резервы подготовки студентов к воспитательной работе в школе 81 

Ресурсний підхід 147 

Рідний край 155 (ред.), 190 (ред.) 

Робоча програма навчальної дисципліни «Педагогіка вищої школи» 52 

Розвиток народної освіти і педагогічної науки на Харківщині 5 

Роль кафедри у виховному процесі вищого педагогічного закладу освіти 145 
 

С 

Сидоренко Олександр Леонідович 105, 119 

Система подготовки будущих учителей к воспитательной работе в школе 64 

Г. С. Сковорода і духовне оновлення українського суспільства 230 (ред.) 

Совершенствование методов обучения на уроках русской литературы в 

условиях кабинетной системы 18 

Совершенствование методов проверки знаний учащихся 68 

Становлення і розвиток дидактики як науки 134 

Статистичні методи в педагогічних дослідженнях у схемах і таблицях 278 

(ред.) 

Стратегічні питання сучасної дидактики 127, 131 

Сучасні проблеми дидактики 215 (ред.) 

Сущность и виды активности личности школьника 74 

Сущность контроля учебно-познавательной деятельности школьников и 

основное требование к нему 91 

Сущность понятия «активность личности» 73 

Сущность понятия «активность личности» в педагогике 75 
 

Т 

Тарасевич Ніна Миколаївна 106, 120 

Теоретико-методологічні підходи до дослідження проблем дидактики 132 
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Теоретичні основи виховання і навчання 43, 45 

Технологія педагогічного експерименту 142 

Троцко Ганна Володимирівна 107, 121 
 

У 

Університет вихователя 57 
 

Ф 

Федоренко Іван Тимофійович 108, 122 

Формирование познавательной активности школьников 6, 153 (ред.) 

Формирование познавательной активности школьников в процессе 

организации их общения 31 

Формирование познавательной активности школьников в процессе 

организации общения школьников 26 

Формирование познавательной активности школьников – условие 

эффективности любого вида деятельности 82 

Формирование у школьников положительного отношения к учебному труду 

56 

Формування педагогічної компетентності викладачів вищих навчальних 

закладів освіти 128 

Формування пізнавальних процесів та пізнавальної активності школярів у 

навчанні 109 
 

Х 

Харків – моя мала Батьківщина 216 (ред.), 217 (ред.) 

Хрестоматія з історії педагогіки 49, 50, 267 (ред.), 268 (ред.) 

Хрестоматія з педагогіки вищої школи 51, 269 (ред.) 
 

Ц 

Целостный подход к формированию познавательной активности школьников 

3, 4, 9 

Цілісний підхід до формування пізнавальної активності школярів 7 
 

Ш 

Шляхи підвищення навчально-виховного процесу в школі та педагогічному 

вузі (156, 157, 158 – ред.) 
 

Э 

Экономическое образование школьников 41 

 

 

 


